
testvérei 

Szándékos 
tehemagyarázása a dolognak, ha a 

sváb népközösség hivatalos közlönye 

azt állitia, hogy a magyarok kár- 

öröme koraji, amikor a svábságban 

beallott szakadásról beszelnek. Szán- 

dekos lélremagyarázás, mert kifeje- 

zetten azt irtuk, hogy a sváb-német 

népközösség konzervativ elemei és az 

irtjusvábok között állott be a 

szakadás, de már a cikk cimében is 

nyilt 

hangsulyoztuk, hogy a cél az összes 

sváboknak egy táborban való egyesi- 

tése. Efölött adtunk örömünknek 
kifejezést. Szószerint ezt irtuk: Örü- 

lunk, mert a magyarságnak sem lehet 

mindegy az,. hogy Ssváb kisebbségi 

egy taborban, vagy pedig 

elégedetlen csoportokra szakadozottan 

harcolnak a közös kisebbségi érdekek- 

ért. Általános kisebbségi szempontból 

ha végre akad 

amely komoly 
is csak örülni lehet, 

egy tattrekész taábor; 

elszántsággal akarja megleremteni a 

svábok egységét. Ez csak 

eléggé világos? Nem tudjuk feltéte- 

hogy a Banater Deutsche Zei- 

bánsági 

lezni, 

tung vezérei, akik közül nem egy a 

legnemzetibb magyar pártoknak volt 

valaha számottevő tagja, az imperium- 

változás óta eltelt 

alatt annyira elfelejtettek volna ma- 

gyarvul, zerü tő- 

rövid néhány év 

hogy az ilyen egysz 

mondatokat ne értsék meg. 

hogy éppen ellenkezőjét 

s különö- 

sen, értsék 

annak, amit irtunk. Abból pedig nem 

káröröm, hanem az az őszinte öröm 

csendül ki, amely minden becsületes 

kisebbségi álláspontot valló eruber 

lelkét eltölti, amikor komoly reménye 

és kilátása nyilik a kisebbségi harc 

erősödésének. Nem a személyek fonto- 

sak nekünk, hanem nemzetünk érde- 

kei. Ezt eddigi harcainkban nem egy- 

szer igazoltuk. Örömmel fedeztük fel 

ezt a rokonvonást az ifiusváboknál, 

amikor kiáltványukban hangoztatták, 

hogy az egység megteremtését célzó 

munkájukat egyes személyekre 

éseseportokra való tekintet 

nélkül Ezt a tiszta és 

télre nem érthető állásfoglalást fogad- 
tuk örömmel. Kárörvendeni még azon 

sem tudtunk, hogy bizonyos elemek - 

veszni érezvén az eddigi alapot lábuk 

alatt - az álnok szemforgatás és naiv 

szóforgatás kicsorbult, rozsdás fegy- 

vereivel csapkodnak. Ismételjük: az 

elsék között leszünk, akik őszintén 
örülnek majd a sváb egység megte- 

remtésének. 

végzik. 

A miaa 

Ugy jelent meg ez a fogalom a 

világtörténelem lapjain, mint ahogy 

a világürben jelennek meg az égi 

testek. Egyszerüen csak - lett. 

„Lett", mint a nap és nem emberi, 

vagy történelmi machináció álli- 

totta elő. Lett, mert kellett. A ben- 

ne levő lényeg biztositja a világot, 

hogy aminek vegyületébe bele ke- 

rül, az mind jó és hasznos. Ami is- 

teni, az csak jó és hasznos lehet. 

Megjelenése egész uj csillagrend- 

szert teremtett a magyar égbolto- 

zaton. A harcoknak és háboruknak 

Istenét, Hadurat letaszitotta trón- 

járól és helyébe lépett, mint a mun- 

kának és fejlődésnek Istene s lett 

a - magyarok Istene. Ez az isten- 

fogalom nincs is ilyen eszményi 

formában kifejlődve egy népnél 

sem. Szinte kellemetlenül hangza- 

na, ha azt mondanók: a franciák 

Istene, vagy a csehek Istene. A ró-
 

maiaknál Mars kifejezetten a há- 

boru Istene, Izrael népénél a J áhve 

czöbaót, a seregeknek urát jelenti, 

éppen azt, amit jelentett nálunk a 

Hadur. 

Régen volt. Akkor, amikor a 

. MÁR HETFŐ, 193 
. 

R, VII.É 
TIMISOARA-TEMESVÁ

 

ClUS 2. 
VF.50. SZÁ! 

Irta: KISS IMRE 

nemzeti élet a csatatereken folyt le. 

Az uj élet számára, amely igényel 

minden népi, nemzeti tulajdonságot 

és kiválóságot, meghatározó elem- 

ként alakult ki ez az uj fogalom, a 

magyarok Istene. Nem harci mé- 

nen, villogó karddal, nem is gép- 

fegyverek, vagy gyilkos gázlövedé- 

kek kezelése közben képzeljük el, 

hanem mint az örök istenségnek 

velünk törődő gondolatát. „"Minden 

népnek és nemzetnek' ugyanaz az 

egy Istene van, nekünk sincs más, 

de ami ebből reánk vigyáz, azt ne- 

vezzük mi magyarok Istenének. 

Petőfi erős istenségnek nevezi, 

mely „őrzi gondosan a magyar nem- 

zetet". 

Ez a magyarok Istene nem Sere- 

geknek ura, nem Hadur. Nem áldo- 

zunk neki forrásoknál fehér lovat, 

sem aranyat, sem vért, könnyet, 

gyermeket és asszonyt. A világhá- 

boru, = hisszük - hogy ez utolsó 

nagy égő áldozat volt Hadurnak, 

olyan nagy, hogy örökre oda égett 

maga az oltár is. Hadd épitsünk uj 

oltárokat, amelyeken más áldozat 

ég: a munka, a szorgalom, a tudás, 

Dráca ékszereket rejtett el 
megkárositott hitelezői elől ahamis 

bukás miatt letartóztatott budapesti 

bankár 
Egyre nagyobb port ver föl Bu-.] család

i ékszert talált, 

Balogh eldugott. Megtudta azonban 
dapesten a hamis bukás miatt letar

- 

tóztatott Balogh Konstantin het- 

ven éves magánbankár ügye. A nyo-
 

mozó rendőrség most állitja össze 

Balogh Konstantin hitelezőinek 

jegyzékét és megállapitotta, hogy 

ezeknek kára már eddig is megha 

ladja a másfél millió pengőt. Üzlet-
 

felei között voltak arisztokraták, 

magasrangu tisztviselők, de v
oltak 

egészen kicsiny emberek is, a
kik tel- 

jesen tönkrementek most. A 
rend- 

őrség gyanakodott, hogy Balogh 

Konstantin az adósai által rábizo
tt 

drága ékszereket elrejtette. Az erre 

vonakozó nyomozás már eredmény- 

re is vezetett, amennyiben a rendőr- 

ség több helyen rengeteg sok drága 

a Oradeara Jun, akjon a Metrapol:szálladábal 

amelyeket 

a rendőrség azt is, hogy Balogh, 

mielőtt bankja a fizetéseket beszün- 

tette, nagymennyiségü idegen valu- 

tát vásárolt és pedig dollárt, angol 

fontot és márkát. A bankban ezek- 

találják és azért 

hogy 
nek nyomát nem 

meg vannak róla győződve, 

Balogh ezeket is elrejtette. Mint- 

hogy tagadta azt is, hogy az éksze- 

reket eldugta, most nem hiszik neki 

azt hogy nincsenek ide- 

gen valutái. A nyomozást tovább 

folytatják. Balogh Konstantinnak 

szabadlábra való helyezése 

kérelmét a törvényszék vádtanácsa 

tegnap tárgyalta és azt elutasitotta. 

sem, 

iránti 

FŐSZERKESZTŐ: 

Kényelmes, olcsó, elsőrendü kiszol- 
gálás. 100 minden komforttal beren- 
dezett ujonnan átalakitott szoba. Egy 
ágyas uicai szoba fütés és világitás- 
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varok Istene 
a nagy lelki és szellemi értékek, a 

nemzeti kiválóságok áldozatai. 

Akkor ismét kedvébe fogad a ma- 
gyarok Istene. Az a magyarok Is- 
tene, aki vigyáz reánk, hogy el ne 
lankadjunk, vagy el ne restüljünk, 

megőrzi az eleséstől, a hanyatlástól, 
maradiságtól, megszégyenit, ha 
könnyelmüek, hirtelenkedők va- 
gyunk, megvéd a vészben, vihar- 
ban, harcban, háboruban, leveszi 
rólunk a kereszteket s a képzelt év- 
ezredes átkot, kiszabadit a szörnyü- 

ségek napjaiból, biztat belekapcso- 

lódni a fejlődő, haladó világba, a 
mai nemzetközi viszonylat- 

ba. az uj gondolatok, eszmék és viv- 
mányok rohamába, biztat, Hogy fé- 
lelem nélkül állhatunk a nagy nem- 
zetek közé, mert ma már nem a 
gazdagságban, a hadi létszámban 
van az érték, hanem az észben, al 
szellemi erőben, biztat, hogyha hi- 

ven küzdünk, szerez nekünk hirt, 
dicsőséget, elismerést, szerez sok jó 
barátot, akiknek kezébe teszi ke- 
zünket, hogy megmaradjon nevünk, 
becsületéink s minden szerzett 
anyagi és szellemi kincsünk. Ad 
vetést, ha szántunk és ad aratást, 
ha vetettünk. Gyönyörködik a ka- 
lászos mezőkben, a békés falvak- 
ban, a pompázó városokban, a telt 
iskolákban s a telt templomokban 
és a gyárkémények füstölgésében, 
gyönyörködik a nép örömeiben és 
megelégedésében, az elme, a tudás, 
a munka, a szeretet a kegyelet cse- 
lekedeteiben, a szép magyar szóban, 

a bátor magyar szivben, s az össze- 
fogó magyar lélekben. 
Senkinek sem árt, mindenkinek 

jót akar ez a magyarok Istene. 
Mindenki örüljön, hogy mi ennek 
az Istennek áldozunk oltárán. Min- 
den nép cserélje föl a véres áldoza- 
tok oltárát. Tegye reá minden nép 
a magajavait Hagyja a mién- 
ket égni még akkor is, ha neki kü- 
lönb Istene lenne. Hogy „kedvet 
találjunk" nem is az áldozat minő- 
ségétől függ, hanem a füsttől, - 
hogy fölfelé szálle: fő 
A fölfelé szálló oltárfüstök szé- 

pen elférnek a nagy ég alatt. Csal 
ha a füst „elterül a földön", akkor 
borul ismét füstbe az egész világ, 
akkor nem találunk ismét egymás- 
ra s akkor nem talál reá egy népre 
sem a maga Istene. 

sal együtt 120 lei. 



2. oldal 

Sulyos vádak 
a temesvári tanitóképző intézet igazgatója ellen 
egy diák öngyilkosságával kapcsolatban 

Ki felelős Movila János életéért 
A halál dermesztő némaságával 

szemben el kell hallgatnia a gyülöl- 
ködő vádaskodásoknak. Ez rendsze- 
rint igy is szokott lenni. Vannak 
azonban kivételek is, amikor értet- 
lenül állanak az emberek az erősza- 
kos halál rejtélyével szemben és 
ezen rejtély megfejtésére magyará- 

zatot keresnek. Igy történt ez Mo- 
vila János, a temesvári taniképző 

intézet tizenhét éves növendékének 
esetében, aki néhány nap előtt fel- 
akasztotta magát. Az intézet veze- 
tősége az öngyilkosság okául azt a 
magyarázatot adta, hogy Movila 

több lopást követett el és miután a 
lopásokat reábizonyitották, elkese- 
redésében önként a halálba ment. 

A szerencsétlen fiatalembert már 
eltemették. A halottak nem tudnak 
védekezni a legsulyosabb vád ellen 
sem. Megjelent azonban Temesvá- 
rott Movila Sándor regáti főszolga- 
biró és hogy halott fivére emlékét 
tisztázza a sulyos vád alól, magán- 

nyomozást végzett. A főszolgabiró 
nyomozása - amint előadta nálunk 
=- ezgészen más világitásba helyezi 
az ügyet és sulyos vádakat tartal- 
maz az intézet igazgatója ellen. 
Ezeknek a vádaknak valódiságát, 
vagy valótlanságát a hivatalos vizs- 
gálat lesz hivatott kideriteni. Movi- 
la főszolgabiró kérésére közöljük az 
ő nyilatkozatát, amely tisztára mos- 
sa öngyilkossá lett fivére emlékét. 

- Szerencsétlen öcsém - állapit- 
ja meg Movila főszolgabiró - be- 
teg volt és ez a betegsége nem volt 
ragályos, mint azt az ügyészségnél 
felfekvő orvosi bizonyitvány is tanu 

sitja. Öcsém még két beteg társával 

együtt gyógykezelésre a temesvári 
állami ambulatoriumba járt. Az is- 
kola igazgatósága a tanári kar több- 

ségi szavazatának hozzájárulása nél- 
kül öcsémet s a másik két beteg diá- 
kot az egész tanévre az intézetből 
kizárta. 
Egy órával azelőtt, hogy a kizá- 
ratást öcsém tudomására hozták, 

a szerencsétlen fiu könnyek kö- 
zött mutatta be az orvosi igazol- 
ványt az igazgatóságnak. Ez ar- 
ról tanuskodott, hogy betegsége 
nem ragályos. Azonban semmi 
sem használt, kizárták. Igy az 
elkeseredés egy öntudatlan pilla- 
natában öcsém véget vetett éle- 

tének. 

- Ami az igazgatóság által emli- 
tett lopásokat illeti, nem felel meg 
a valóságnak, hogy eltulajdonitotta 
Jurca nevü diáktársa hegedüjét, ha- 
nem az a tény, hogy azt Jurca hoz- 
zájárulásával zálogositották el. Ami 
az elmult évben történt állitólagos 
kabátlopást illeti, kérdem, miért 
nem büntették meg tavaly? Most 
halála után igyekeznek megmagya- 
rázni a halál okát ilyen gyanusitá- 

sokkal, sőt az esetleges felelősséget 
is elháritani. Ugyanigy most öcsém 
ferhére róják még azt is a kizára- 

tás okául, hogy eltüzelte egy amugy 
is használhatatlan szék részeit. És, 
ha ezt meg is tette, megvan a ma- 
gyarázata. A tanitóképzőben a ta- 
nulók ellátása nagyon sok kivánni- 
valót hagy hátra. Az ugynevezett 

takarékoskodást szolgálja az is, 
hogy tél közepén nem fütöttek. 
Utalnom kell arra is, hogy 

öcsém nem az első öngyilkos, aki 
a tanitóképző diákjainak sorából 
kikerült. Bocsan nevü diák is ön- 
gyilkos lett, mig Manciu nevü ta- 
nulót társai mentették meg. 
- Öecsém haláláért a felelősséget 

az intézet igazgatójára háritom. 
Kérdem miként lehetséges egy diá- 

kot az intézetből kizárni, anélkül, 
hogy előzőleg érintkezésbe léptek 

volna az illető diák hozzátartozói- 
val? Hogyan lehet egy tanulót tél 
közepén az utcára tenni a hozzátar- 
tozók értesitése nélkül, amikor 

öcsém nagybátyja Temesvárott la- 
kik és a Diaconovici Loga tanára? 
Jellemző különben, hogy a gyá- 

szos eset megtörténte után nyom- 
ban kerestették a másik két kizárt 
diákot is, akik közül az egyiket meg 
találták és vissza is vették az inté- 
zetbe. Köszönöm, hogy nyilvános- 
ságra hozza ezeket a dolgokat. Lás- 
sa a nagyközönség is, kik és miként 

nevelik a jövendő nemzedéket... 

Politikai gyilko: sságok 
előkészületei miatt emelt vádat a ható- 
ság a vasgárda és a többi szervezet 
vezetősége ellen 

A bukaresti törvényszék nagy ér- 
deklődés mellett kezdte a vasgár- 
disták ügyében a főtárgyalást. Is- 
meretes, hogy Socor Emil, a Di- 

mineata lapok főszerkesztője ellen 
megkisérelt merényletet követően 
kezdtek nyomozni a vasgárdák után 
és azokat a belügyminiszterium fel- 
oszlatta. Vezetőiket akkor Cod- 
rean u Zeleával az élén letartóztat- 
ták. A tárgyalás megnyitása után 
felolvasták a vádiratot, amely a 
vasgárda, a Mihály arkangyal, a 

kereszt testvérei és a kereszt nővé- 
vérei szervezeteket azzal vádolja, 
hogy politikai gyilkosságokra ké- 
szültek. Sterét, Cadere Viktor bel- 
ügyi államtitkárt és Junián volt 
igazságügyminisztert is meg akar- 
ták gyilkolni. Codreanu Zelea ki- 

hallgatása során elmondotta, hogy 
ő a rend hive, szervezete pedig tör- 
vényes keretek között mozgott. A 
merénylő Dumitrescu miatt őt nem 
lehet felelősségre vonni. Tiltakozik 
az ellen, hogy a vasgárdát földalat- 
ti szervezetnek minősitsék. Stelescu 
Mihály és Lefter Mózes vádlottak 

szintén tiltakoztak, mintha a vas- 

gárdának felforgató tendenciája 
lett volna. Danila, az ismert borsai 
vezér kihallgatása után Horatius 
AÁmos tordai pap azt vallotta, hogy 
a vasgárda zászlószentelését Vaida 
belügyminiszter is engedélyezte. 
Dumitrescu Konstantint, Socor me- 
rénylőjét tanuként hallgatja ki a 
biróság és elmondotta, őt Steleseu 

Mihály vette rá, hogy a vasgárdába 
lépjen. Stelescut és Dumitrescut ez- 
után szembesitették. A bizonyitási 
eljárás befejezést nyert ezzel, mire 
Procop ügyész mondotta el vádbe- 

szédét és szigoru büntetést, vala- 
mint a Marzescu-féle rendtörvény 
alkalmazását kérte. Stefanescu védő 
megállapitja, hogy ez a per politikai 

harc folyománya, ezért kéri, hogy a 
törvényszék mondja magát illeték- 
telennek az ügy letárgyalására és 
utalja az egészet az esküdtszék ha- 
táskörébe. Motu védő felszólalása 
után a biróság a tárgyalást elnapol- 

ta és azt hétfőn folytatja, amikor 
valószinüleg már itélethirdetésre ke- 
rül a sor. 

Támadták a munkásvezéreket 
a munkanélküliek tegnap délelőtt 
megtartott népgyülése során 

Az egységes szakszervezetek által 

alakitott munkanélküliek bizottsága 

tegnap délelőtt tiz órakor a Gyárud- 

var kerthelyiségébe népgyülést hirde- 

tett. A szónokok meghallgatására né- 

hány száz fakó arcu, kopott ruháju 

munkanélküli jött össze. A beszédeket 

hol tetszéssel, hol éles megjegyzések- 

kel, sőt olykor fütyüléssel hallgatták. 

A népgyülést Nedel Ferenc nyitot- 

ta meg, aki hangsulyozta, hogy sok 
száz munkanélküli van Temesvárott, 

akiknek segélyezése elégtelen és attól 

lehet tartani, hogy a város a mostani 

esekély segélyt is megszünteti a ta- 
vaszi idő beálltával. Kirch Péter, 

a munkanélküliek bizottságának el- 

nöke, vázolta a munkanélküliek hely- 

zetét. Balasca Péter támadta a 

munkások vezetőit, akik nem sokat 

tesznek szerinte a munkanélküliek 

érdekében. Szemére vetette a városi 

nagytanácsban ülő munkásképviselők- 

nek, hogy keveset tesznek testvéreik- 

ért. 

Both István nagytanácsi tag, aki 

M 

a hallgatóság között volt, erre va 

az emelvényre és hangsulyozta, hogy 

a munkásképviselők a városházán 
mindig szem előtt tartják a munkások 

érdekeit, azonban - sajnos - nem 

tudnak mindent ugy kieszközölni, 

amint azt kellene, mert a polgári 

képviselők többségben vannak és le- 

szavazzák őket. Eriedmann Má- 

tyás követelte, hogy a vidéki munka- 

nélkülieket is segélyben részesitse az 

állam és Temesvárott segélyezni kell 

azokat a munkásokat is, akik nem 

idevalók. Szveta Dániel élesen tá- 

madta a munkásvezéreket és különö- 

sen Baga Jánosnak vetette a szemére. 

hogy csak a maga előnyeit nézi és 

nem törődik a munkanélküliekkel. 

Márk György viszont Friedmann 

Mátyást támadta, aki szintén nem 

dolgozik eleget a munkásokért. Ke- 

lemen József, akinek beszédébe 

sokat belefütyültek, követelte, hogy a 

munkásság ne becsmérelje vezetőit. 

Veszely István szóvá tette a Ro- 

mitex teksztilgyári sztrájkot, amely- 

ben - szerinte - a gyár igazgatósága 

kényszeritette a munkásokat 

hogy csekély béreiket harminc száza- 

lékkal leszállitotta, ezenkivül a kész 

anyag elszámolásánál is megkárositja 

őket. 

A népgyülés végül határozati javas- 

latot fogadott el, amelyben a követ- 

kezőket követelik: 1. A népkonyha és a 

természetbeni élelmezési segély ma- 

azzal, 

radjon meg állandónak, a munkanél- 

küliek ezenkivül azonnal kapjanak 

pénzbeli segélyt is, ezenkivül munka- 

nélküliségük idejére mentesek legye- 

nek a lakbérfizetés alól. 2. A hatóság 

adja vissza a munkásotthont a mun- 

kásoknak. 3. Az egységes szakszerve- 

zetek kapják vissza müködési enge- 

délyüket. 4. A megyei és városi mun- 

kanélküliek 

történjék. 5. Azokat a munkásvezére- 

ket, akik politikai okokból letartóz- 

tatásban vannak, bocsássák szabadon. 

6. Az uj kölcsönt ne hadianyagban, 

sem iparcikkekben vegye föl az állam, 

hanem készpénzben és itthon inditsa 

A népgyülés 

csendben szétosz- 

segélyezése egyformán 

meg a közmunkákat. 

résztvevői azután 

lottak. 

* A Déli Hirlag Budapesten állan- 

dóan olvasható a PARK-SZAÁLLODA 

kávéházában. VIII., Barosa-tér 18. 
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Az Ostende-kölni gyorsvonat 
egyik másodosztályu fülkéjében a 
kalauz holttestet talált. A halott 

fiatalember volt, akinek feje fejsze- 
csapásokkal volt szétverve. Bőrönd- 
je, valamint minden értéktárgya és 

pénze eltünt. A fülke padlóján he- 

vertek szétszórt iratai, amelyekből 
a legközelebbi állomáson, amely 
Lüttich volt, a hatóság megállapi- 

totta, hogy a meggyilkolt ember 
Schwarz Viktor budapesti illető- 

ségü kereskedelmi utazó. Azonnal 
vvvizsgálatot inditottak és végigkutat- 

ták a vonatot. Az egyik kocsiban 
eegy gyanusan viselkedő arabot ta- 

láltak, aki mellett ott volt az a bő- 
rönd is, amelyet a kalauz Ostendé- 
ben még a meggyilkolt utazó fülké- 

jében látott. Az arabot, akinek neve 
Ben A chmed, azonnal leszállitot- 

ták a vonatról. Eleinte tagadta a 

gyilkosságot és azt állitotta, hogy 

ahoz semmi köze. 

Egy órai kihallgatás után azon- 
han megtört és bevallotta, hogy 
a gyilkosságot valóban elkövette. 
Megmondta azt is, hogy a vasuti 
kocsiban hol rejtette el az utazó 
elrabolt ékszereit és pénzét. 

A hatóság Brüsszelbe telefonált, 
ahol éppen akkor futott be a vonat, 

aanmelyben a holmit meg is találták. 
Ben Achmed, aki algiri származásu, 

de már régóta tartózkodik a nyugati 

országokban, elmondotta, hogy az 
elmult héten hasonló gyilkosságot 
követett el a gyorsvonaton, akkor 
azonban volt ideje áldozatát a vo- 
natból kidobni és igy történhetett, 

hogy erről a gyilkosságról a ható- 
ság még nem tud semmit, mivel va- 
lószinüleg még nem találták meg a 

holttestet. 

Östendében tegnapelőtt az egyik 
bazárban fejszét vásárolt és elha- 
tározta, hogy megint elkövet egy 
gyilkosságot a vonaton és áldo- 

gatának olyan személyt választ 
ki, amelyről feltételezi, hogy gaz- 
dag. 

Első áldozatában nagyon csalódott, 
mert mindössze huszonnyolc frankot 
talált nála. Ben Achmedet, aki rész- 
letesen mondta el a gyilkosságot, le- 

tartóztatták. Elmondta, hogy az el- 

ső csapást akkor mérte a fülkében 

egyedül utazó áldozatára, amikor az 
szundikált. Schwarz akkor felnyi- 
totta szemét, de a gyilkos ugyanak- 

kor a második csapást mérte rá. 
A belga hatóságok telefonon érte- 

sitették a gyilkosságról a budapesti 

rendőrséget. A meggyilkolt öccse 
Schwarz Tibordr. budapesti 

ügyvédnek, aki megrendülve érte- 
sült fivére tragikus végéről. Beje- 
lentette, hogy az öccse, aki nyiregy- 

házai születésü, állandóan London- 

ban tartózkodott, ahonnan most a 
brüsszeli árumintavásárra igyeke- 
zett. Bartócs László, az Ibusz 

tisztviselője, aki a gyilkosságról a 
rádióból értesült, a rendőrségre 
ment és ott felmutatta Schwarz 
Viktornak néhány nappal azelőtt 
kelt levelét. Ebben Schwarz Viktor 

azt irta a barátjának, hogy üzleti 
ügyben Brüsszelbe utazik és onnan, 
ha lehetséges lesz, ellátogat Buda- 
pestre is. 

Egy arab a robogó vonat fülkéjében fejszével 
agyonsujtotta és utána kirabolta a nyugodtan 
szundikaló magános utast 

Hetenkint megöl egy utast a vonaton 
A budapesti rendőrség Schwarz 
Viktor személyleirását rádió- 

gramm utján közölte a belga 
rendőrséggel, hogy igy a sze- 
mélyazonosság kétségtelenül 

megállapitható legyen. 

Schwarz Tibor dr. különben 

tegnap Belgiumba utazott. 

még 

A városi nagytanács alakuló ülé- 
sén - mint ismeretes - annak ide- 
jén a kommunista tanácstagok nem 
voltak hajlandók felállani a király 
nevének elhangzásakor és ebben az 
ügyben deklarációt is tettek. A 

megalakulás során a kommunisták 
nevében Töpfer Péter nyilatko- 
zatot olvasott fel, de utóbb a kom- 

munisták mégis felállottak és ugy 
vélték, hogy ezzel az ügy elintézést 
nyert. Jóval a nagytanács megala- 
kulása után a temesvári ügyészség 
eljárást inditott a városi tanács 
kommunista tagjai ellen. Müller 
Kálmán amugy is letartóztatásban 
van és ebből az ügyből kifolyólag 
a letartóztatást megerősitették, 
majd Töpfer Pétert is letartózta- 
tásba helyezték, Leyritz Árpád 
ismeretlen helyen tartózkodik és el- 
lene nem foganatosithatták a letar- 
tóztatást. A három elsőrendü vád- 

ea 

Felségsértés és izgatás 
miatt felelősségre vonják a városi 
nagytanács kommunista tagjait 

lotton kivül az ügyészség vádat 
emelt a szabadlábon levő többi ki- 

lenc kemmunista városi tanácstag 
ellen is. A törvényszék tegnap tüz- 
te tárgyalásra az ügyet és Muller 
Kálmánt, Töpfer Pétert, valamint 

társaikat felségsértéssel és izgatás- 
sal vádolták. Felkisérték a tárgya- 
lásra az ügyészségi fogházból Mül- 
lert és Töpfert is. Gabriel Vik- 
tor dr. tanácselnök megállapitotta, 
hogy Balta Kóriolán dr. főpolgár- 
mester, Engels Béla dr. városi ta- 
nácsos és a többi városi tanácstag, 
akit ebben az ügyben a tárgyalásra 
megidéztek, nem jelent meg. A bi- 
rőság ezért a tárgyalást március ti- 
zenharmadikára halasztotta el és 
ujabb idézést bocsát ki Balta Ko- 
riolán dr. és a többi tanácstag ré- 
szére, akiknek kihallgatása elé nagy 
érdeklődéssel tekintenek. 

A bánsági magyar telepesek kal- 
váriájáról köteteket lehetne irni. 
Olyan jeremiáda ez, amelynek 
számtalan szakasza van. Három 
bánsági vármegye magyar telepe- 
seitől összesen 18.614 hold földet 
sajátitottak ki. Felsoroljuk itt köz- 
ségek szerint a magyar telepesek- 
től kisajátitott földek eloszlását. 
Temesmegye: Babsa község öt- 
venöt telepesének volt összesen 
1000 holdja, ebből mentesitettek 
120, kisajátitottak 880 holdat, 

Sztancsófalva százhat telepe- 

sének 4447 hold földjéből mentesi- 

tettek 600 holdat, kisajátitottak 
3847 holdat, Rékás száz magyar 
telepesének 2000 holdjából mentesi- 
tettek 500, kisajátitottak 1500 hol- 
dat, Ujszentes száznegyvenöt 
telepese járt még a legjobban, mert 
ezeknek 3000 holdjából 2500 holdat 
mentesitettek és csak 500 holdat 
sajátitottak ki, Gizellafalva 
negyvenöt telepesének 900 holdjá- 
ból mentesitettek 132, kisajátitot- 
tak 768 holdat, Mosnica százhét 

e 

Három bánsági megye 
magyar telepeseitől közel huszezer hold 
földet irgalmatlanul kisajátitottak 

tettek 1060 és kisajátitottak 1187 
holdat. Szörénymegye: Begamonos- 

tor huszonkilence telepesének 490 
holdjából 288 holdat, Nőrincse 
nyolevanöt telepesének 1926 hold- 
jából 1501 holdat, Igazfalva két- 
száznyolevanöt telepesének 5732 
holdjából 3510 holdat, 
falva kétszáztizenkét telepesének 

kilencvenkilene telepesének 2210 
holdjából 1695 holdat, Vásáros hat- 
van telepesének 1168 holdjából 804 
holdat és Begavölgy ötvenhat tele- 

pesének 1231 holdjából 802 holdat 
sajátitottak ki. Szapáryfalva ada- 
tai jelenleg nem állanak rendelke- 
zésünkre, azonban elég annyi, hogy 
itt a telepesek földjének háromne- 
gyed részét sajátitották ki. Karas- 
megyében Izgár község magyar te- 
lepeseitől, akiknek 350 holdjuk volt, 
177 holdat sajátitottak ki. 
A Magyar Párt, amely a magyar 

telepesek igazáért harcol, azt igyek- 

szik bebizonyitani, hogy a kisajá- 
titás jogtalan volt, mivel a telepe 

Nagybodó- 

3492 holdjából 1165 holdat, Facset 
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tak. A román telepesitési törvény, 
amely célul tüzte ki magának, hogy 
az ország szélein román telepitése- 
ket létesit, kimondja, hogy erre 
három-négy milliárd leit fordita- 

nak. A román telepesek azonban 
nemcsak földet kaptak, hanem há- 
zakat is, ezenkivül igásállatokat és 
mezőgazdasági szerszámokat. Al 
földön kivül eddig már százhatvan- 
hét millió leit kaptak a román tele- 

pesek. Amikor az állam - helyesen 

= igy gondoskodik a szegény föld- 

mivesekről, legalább is méltányos, 

hogy ugyanakkor ne akarjon föl- 

dönfutóvá tenni más földmiveseket 

csak azért, mert azok nem romá- 

nok. k. e. 

. . 

A Gyapjuipar tolvajai 
megérdemelt büntetésben ré- 

szesültek 

Hónapok előtt a temesvári Gyap- 

juiparban lopásnak jöttek a nyomá- 

ra. A nyomozás kideritette, hogy a 

lopásokat Scholtz J őzsef szövő 

mester követte el. A Gyapjuipar 

feljelentésére a tolvajt letartóztat- 

ták és ügyében tegnap tartotta meg 

a törvényszék a tárgyalást. A vád- 

lottak között szerepelt Scholtz fele- 

sége, Scholtz Ottila, valamint Cod- 

reanu Mária és Bild Magda mun- 

hásnők, akiket bünrészességgel vá- 

dolnak. Scholtz kihallgatása alkal- 

mával beismerte, hogy rendszeresen 

lopkodta a szöveteket, azokat a ke- 

ritésen át az utcára dobta és amikor 
este munkából hazatért, elvitte a ke- 
rités mellől a szöveteket és felesé- 
gével együtt azokat értékesitette. 
Kihallgatták Scholtz feleségét, aki 
szimtén beismerő vallomást tett. Ez- 
után husz gyarmatai asszony jelent 

meg tanuként, akik elmondották, 
hogy Scholtz a faluban csehszlovák 

utazónak mondotta magát és ők jó- 

vetből. A bizonyitási eljárás befeje- 
zése után Popesec u Marin 
ügyész mondotta el vádbeszédét, 
majd Radulescu Viktor dr., Do- 
bosamn János dr. és Teicu Kor- 
nél dr. védők szólaltak fel. A biró- 

lság Scheltz Józsefet három évi bör- 
tönre, feleségét pedig egy évi bör- 

tönre itélte. Bild Magdát öt napi el- 
zárásra és ötszáz lei pénzbirságra 

télték orgazdaság miatt, Codreanu 
Máriát pedig felmentették. Az el- 
itéltek az itélet ellen felebbeztek. 

Scoala Agricultura 
Laugoj, jud. Severin 

Szállit legolcsóbban garancia 
mellett fajnemes 

sgyümölcsfákat és 
diszcserjéket 

legjobb fajokban legolcsóbban. 
egyzék kivánatra bérmentve. 

zztzeos kaszzm z 

: H. szép akar lenni, 
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telepesének 2247 holdjából mentesi- sek földjük jogos tulajdonosai vol- 

Zs ombolyán ugyanakkor jelenik meg a Déli Hirlap, 

hiszemüen vásároltak az olcsó szö 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 

TÉR 4. SZÁM. 

Telefon: 

este 9 után 10 és 2-42. 22.52, 

ELŐFIZETEÉSI ARAK. 
Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

330, félévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon' Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 

A copf 
diadala az uj igazolványok fény- 

képei körül 
Most áll megvalósulás alatt a 

közigazgatási törvény ama intézke- 
dése, hogy minden lakós számára 
fényképes igazolványokat állitsa- 
nak ki. Eddig nem volt a fényké- 
pekkel baj az igazolványok kiállitá- 

sánál, tegnap azonban a városi ve- 
zetőség ujabb utasitást adott. Ed- 
dig ugyanis nem ragaszkodtak a 
8xX12 centiméteres fényképhez, ha- 
nem a rendelkezésre álló fényképet 
elfogadták. Tegnaptól kezdve esak- 
is az emlitett nagyságot fogadják 
el és tömegesen utasitják vissza 
azokat a temesvári polgárokat, akik 
más méretü, vagy ugynevezett ka- 
binetképekkel jelentkeznek. Hatá- 
rozottan kijelentették, hogy csakis 
8X12 centiméteres nagyságu fény- 

............... 

Tavaszi vásár 

zzzoz mo 

képet fogadnak el. A városi vezető- 
ségnek ez az intézkedése teljesen 

alaptalan, mert ha az eddig kiálli- 
tott igazolványoknál megfeleltek 
azok a fényképek, amelyeket hoz- 
tak, ugy a jövőben is alkalmasak 
lesznek. A mai sulyos viszonyok 

között igazán nem lehet költekezni 
fényképre is, ha történetesen vala- 
kinek fényképe van és az esetleg ki- 
sebb a 8X12 centiméteres nagyság- 
nál. De más indok is amellett szól, 
hogy a kisebb méretü fényképeket 
is elfogadják. A város vezetősége 
maga is beismerte, hogy a fényké- 
pes igazolványok tulnagyok és gon- 
dot okoz majd azoknak elhelyezése. 
Nem indok az a kifogás sem, hogy 
visszaélések történhetnek a kisebb 

fényképpel biró igazolványok kö- 
rül. A rendőrség utlevélhivatala ezt 
a kérdést nagyon helyesen oldotta 
meg és a fényképeket viznyomásos 
pecséttel látja el. Ezt a városi ve- 

zetőség is megtehetné a fényképes 
igazolványoknál és akkor nem kel- 
lene visszaélésektől tartani. Aki kü- 
lönben visszaélésre szánja magát, 
annak nem fontos, hogy kabinetkép 
vagy 8X12 centiméteres kép van az 
igazolványban. A város vezetősé- 
gének kötelessége enyhiteni a pol- 
gárok helyzetén és nem különböző 
alaptalan intézkedésekkel azt meg- 

nehoziteni. .4. 

Pokoli gaztett 
révén akarta tönkrement üzletét 

megmenteni és uj vagyonhoz jutni 
Németországban a 

törvényszék előtt szenzációs per in- 
dult meg tegnap. A vádlott Saff- 

ran Frigyes kereskedő, aki biztosi- 

tási csalással, gyilkossággal, négy- 

százrendbeli váltóhamisitással és 
gyujtogatással van vádolva Saff- 

ran Frigyesnek nébány év előtt jól- 
menő butorüzlete volt, amelyet fe- 
lesége hozományábéóél megnagyobbi- 
tott. Azonban nősülése után az "z- 

let egyszerre rosszul kezdett menni. 
Saffran a mostoha gazdasági viszo- 
nyok között csak ugy tudta magát 
felszinen tartari, hogy váltókat ha- 
misitott. Mikor ezek lejártak, ujabb 
hamis váltókkal cserélte ki uzokat. 
Végül látva, hogy sehogysem tud a 
hinárból kimászkálódni, ördögi ter- 
ve támadt. Több biztositó társaság- 
rál nagyobb összegü biztositásokat 
kétött. Mikor ez megvolt, heteken 

bartensteini [ keresztül járta az országutat, amig 

olyan vándorlegényt talált, aki 

alakra hasonlit hozzá. Ezt beinvitál- 

ta autójába, aztán a szerencsétlen 

embert orozva agyonlőtte. A hullát 

becsempészte üzletébe, ott saját ru- 

sárba öltöztette, zsebébe tette arany- 

óráját, az ujjára huzta gyürüjét, az- 

tán az üzletet felgyujtotta. A fele- 

sége, aki az ügybe be volt avatva, 

ftölvette a biztositási összegeket. 

Azonban mielőtt Saffran végrehajt- 

hatta azt a tervét, hogy Amerikába 

megy, a rendőrség megtudta, hogy 

a kereskedő életben van, mert egy 
ismerőse látta az utcán, felismerte 
és jelentést tett róla a rendőrség- 
nek. Letartóztatták és aztán lassan 

kiderült az egész. Saffran Frigyes, 
aki tulajdonképpen halottnak van 
már beirva az anyakönyvbe, most a 
biróság előtt felel büneiért. 

ngza 

- Felgyógyult a jugoszláv ki- 
rályné Mariora jugoszláv király- 
né, aki nemrég Bukarestbe érkezett 
és influenzában megbetegedett, im- 
már teljesen felgyógyult. A jugo- 
szláv királyné ma utazik vissza Fel 
grádba. 
- Az adófelszólamlási bizottság tag 

jai. A város állandó választmánya az 

adókivetések elleni felszólamló bizott- 

ságba tagznak Popovici 

Imre, póttagznak Weindörfer Jó- 

zsef nagytanácsi tagokat küldte ki. A 

közül kisorsolták 

tagnak Raica Pált, póttagnak To- 

rendes 

polgárság rendes 

mics Jánost. 

Szanálják az eladósodott magyar 

földbirtokosokat. Budapesti hiradás 

szerint a magyar minisztertanács el- 

határozta, hogy a kormány az eladó. 

sodott földbirtokosok 

szoló javaslatot szerdan terjeszti a 

A földbirtokosok hitelezői 

kötvényeket fognak 

szanálásáról 

ház elé. 

hat százalékos 

kapni, amelyeket az állam garantál. 

A kötvények kibocsátási jogát a pénz- 

ügyi szindikátus kapja meg, amelynek 

elnöke Teleszky János. z 

guaroga okooo 

Minden 
áru olcsóbb 
Nézze meg kirakatnkat i 

- Polgármester és ejeevző harea. harca. 

Lutai Kornél dr. 

ter a városi tisztviselőket 

bizottságban Olarinun István városi 

aradi polgármes- 

előléptető 

főjegyzőt tagságától felmentette és 

helyébe Stefanut Szabint nevezte 

ki. Olariu felebbezett a polgármester 

határozata ellen és igy az ügy a 

kormányzóság reviziós bizottsága elé 

került, amely tegnap tárgyalta a kér- 

dést. A bizottság megállapitotta, hogy 

a polgármester jogtalanul járt el, 
állott módjában Olariu 

Istvánnak már az állásánál fogva is 

megillető tagságát megsemmisiteni. 

- Vakmerő betörés egy füszerüz- 

letbe. A gyárvárosi Buziási-uton levő 

Szegedi és Dankó csemege és 

füszerüzletben az elmult éjszaka be- 
törők jártak. Elvitték a kézipénztár- 

ban levő váltópénzt, azonkivül nagy 
mennyiségben zsákmányoltak szalá- 
mit, cigarettát, csokoládét és egyéb 
árut. A kár körülbelül tizezer lei. A 

tettesek kézrekeritésére Veliciu 

vendőrkomiszárus a Aromozást meg- 

iuditotta. ale g 

mert nem 

PÁRTVEZÉREK A KIRÁLY- 

NAL. Károly király a jövő hét fo- 

lyamán ebédre vendégül látja Jor- 

gát, Bratianu Györgyöt, Arge- 

toianut és Luput. Szóval sorjában 

a pártvezérek mind a király vendé- 

gei lesznek. 

- Időjárás. Borus, jobbára csapa- 

dékos idő várható hőemelkedéssel, 

egy-két nap mulva szelekkel és ujabb 

hősülyedéssel. 

- Érdemes gyárvárosi polgár hirte. 

len halála. Tegnap délután hirtelen 

meghalt A dler Ignác ismert üveg- 

kereskedő, tekintélyes és érdemes 

gyárvárosi polgár. Adler Ignác teg- 

nap a délutáni órákban az egyik or- 

voshoz ment, hogy az megvizsgálja. 

Az öreg ur több pácienssel együtt az 

orvosi várószobában tartózkodott, 

amikor egyszerre leesett a székről. A 

többi várakozó hitte, hogy az 

öreg ur rosszul lett, az orvos is kiro- 

hant rendelőjéből, azonban már csak 

a beállott halált állapithatta meg. 

Adler Ignác tragikus körülmények 
között agyhüdés következtében het- 

venhat éves korában halt meg. Halá- 

lát fia, Adler István üvegkeres- 

kedő, ennek felesége, született Reiter 

Irén és kiterjedt rokonság gyászolja. 

Adler Ignác holttestét hétfőn délelőtt 

helyezik örök nyugalomra a gyárvá- 

rosi halottasházból. A temetés rend- 

kivül impozáns lesz. 

nati 

Gyárváros 
Bánáti Népáruház 

Pta. Traian, Szobovits-ház 
..l 

- Takarékossági diktatura. 

osztrák kormány elhatározta, 

takarekossági diktaturát létesit. 

azt 

Az 

hogy 

Ta- 

karékossági diktátort neveznek ki, 

akinek egész vezérkar fog rendelke- 

zésére állni. Ez a vezérkar teszi majd 

az előterjesztéseket az állami kiadá- 

soknál elérhető megtakaritásokra vo- 

natkozólag, amelyeket a diktátor 

végrehajt. A diktátor csak a köztár- 

sasági elnöknek lesz felelős. A köz- 

igazgatást teljesen megreformálják és 

ezen a réven nagy megtakaritásokat 

remélnek. A' takarékossági diktatura 

létesitésére az osztrák kormányt az 

a körülmény kKésztette, hogy a költ- 

ségvetésnek negyven millió schilling 

hiánya van az előirányozott szükség- 
letekkel szemBen. 

. ... 

pok is irtak. 

- Két banditavezért halálra itéltek. 

A jugoszláviai Pozsarevácban a tör- 

vényszék tiz napon keresztül tárgyal- 

ta egy hetvenhét tagu banda bünpe- 

rét. A banda számos rablást, betörést, 

lopást és utonállást követett el, ezen- 

kivül közülük többen orgazdasággal 

is voltak vádolva. A vádlottak között 

voltak olyanok is, akik gyilkosságot 

követtek el és akiket már évek óta 

hiába. köröztek, amig végre az ősszel 

a banda többi tagjaival kézre kerül- 

tek. Elfogatásukat megnehezitette az, 

hogy háromféle nevet is használtak 

és az egyes vidékeken más-más néven 

ismerték őket. A törvényszék tegnap 

hirdette ki az itéletet. A több 

gépelt oldalra terjedő itélet felolva- 
sása öt órán keresztül tartott. A két 

Golubovics Iliát és 

Milkovics Simont halálra itélték. 

üröm nélkül. 

Lelievel Mária 

száz 

főbünöst, 

- Nincsen öröm 

Miss Hollandia 1931 

lett, aki az amsterdami leánygimná- 

zium növendéke volt. Az iskola 

azt sem látta jó 

szemmel, hogy Lelievel Mária a vá- 

lasztáson résztvett, azt pedig hatá- 

rozottan ellenezte, hogy növendéke 

elutazzon Párisba, a Riveriára és 

igazgatója már 

Algirba a többi missel. A leány ap- 

ja emiatt az iskola igazgatójával 

összeveszett és az incidensről a la- 

Miss Hollandia 1931- 

mégis elutazott Párisba és két héten 

keresztül pompásan érezte magát a 
többi missel együtt. Most tért vissza 
Amsterdamba, ahol azonban kelle- 
metlen meglepetés várta. Éppen 
megérkezése napján kézbesitették a 
tanári kar végzését, amelyben Miss 
Hollandiát értesitik, hogy igazolat- 
lan mulasztás miatt az iskolából ki- 
csapták. 

ammamammmmm 
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Akarhallani 
hirt Délamerika akárme- 

lyik államában tartózkodó 

rokonairól : 
vagy barátjáról, vagy akar 

fényképeket és tudósitá- 

sokat róluk 

dijmentesen: 
közölje hozzátartozójának 

vagy barátjának levél- 

cimét a 

Délamerikai 
Magyar Népszava 

szerkesztőségével 

Buenos-Aires 

Casilla Correo 1961 



tforgalmi baleset történt. Muntean 

sándor, hat éves Hajó-utca 14. szám 

divatáruházában. 

Gyárváros, Andrássy-ut. Telefon 19-22
 

nhárom elsőosztályu 

s 

1931 március 2. 

Loeányszöktető bukaresti 
ügyved. 

Néhány het előtt C
ocea ismert Du- 

karesti ujsagirót és ügyvedet letar- 

toztattak, mert megszonetett es 

bukaresti leányt, majd utlevelet 

naltatott a leánynak és a
z adatok sze- 

rint saját leányának tünt
ette fel. Bu- 

CsSl- 

karestben a letartóztatás feltünést 

keltett, Coceát tegnap a vádtanács 

szabadlábra helyezte. 

A Várady kabaré müvészg
árdája 

minden este teljesen uj műsor kere- 

tében mutatkozik be. Az uj márciusi 

müsor kiemelkedő száma
it Ary Bayer, 

Annie Russ, Manci Fay és Korner 

Lya táncosnők, Zamfirescu 

táncattrakciói, Ricardó, a két Scher- 

zametis gyorsfestő és Ervin Dasetta 

táncduó 

hasbeszélő és büvész mutatványai
 ké- 

pezik. Szinre kerülnek mé
g az Ó ez a 

Kondor cimü bohózat és a Bék
e cimü 

iréfa, melyekben Várady 
Aladár, Sza- 

badkay, Mezei Nelly és Réthy Irén 

szerepelnek. A müsor minden este tiz 

órakor kezdődik. 

Elcserenem 

főutvonalon lévő 5 modern lakásból 

alló jövedelmező 

bernazamat 
kisebb értékü bér- vagy 2-

3 szobás 

maganházért. Ajánlatokat ÍL, Kardos- 

trafik, Kossuth-tér kérek. 

-Kisfiu balesete. legnap delütan 

a Kossuth-téren könnyebb lefolyásu 

alatt lakó iskolásfiut egy 
autó elütöt- 

te. A kisfiu a fején szenvede
tt lényeg- 

..1 

telenebb sérüléseket. 

Eohan az árviz. A Barca folyó 

uradása Győrmegyében 
nagy árvizet 

ookozott. Mórichida mellett elszakadt 

a Barca gátja, aminek következtébe
n 

Mórichida, Kisbobád és másik két 

község viz alá került. A lakosság 
két- 

ségbeesetten dolgozik, hogy az árviz 

terjedését megakadályozza. 

Kosztüm- és kabátszövetek 

a legdivatosabb kivitelben 

feltünő olcsón. Tiszta len- 

vászonmaradékok minden 
szélességben 

versenynélküli árakon. 

Kanizsa Lipót 

Nyeolc bajnoki mérkőzes lesz. A 

mai, vasárnapi bajnoki fordulóban 

és öt másodosz- 

tályu mérkőzést bonyolitanak le. Az 

elsőosztályu bajnoki mérkőzések kö- 

zül a Kinizsi-Gyapjuipar mérkőzés a 

Gyapijuikar-pályán kerül eldöntésre 

délután négy órai kezdettel. A Rapid- 

pályán délután négy órai kezdettel a 

Politechnika-Kadima csapatai talál- 

koznak. A harmadik bajnoki mérkő- 

zés szinhelye Resica lesz, ahol a Ba- 

natul-UDR együttesei mérkőznek. A 

másodosztályu bajnoki 

közül a Rapid-Hertha meccset a Ra- 

pid-pályán délután két órai kezdettel 

mérkőzések 

tartják meg. A Pátria-pályán dél- 

után két órakor a Fratelia-Hajduk 

mérkőzést bonyolitják le. 

órai kezdettel a Pátria-Tricolor csa- 

patai mérkőznek. Az Unió-pályán dél- 

után négy órakor az Unió csapata a 

Freidorf együttesével találkozik. Az 

Electrica-pályán délután négy órai 

kezdettel a Juventus-Electrica csapa- 

tai találkoznak. A bajnoki mérkőzé- 

seken kivül még egy barátságos mér- 

közés is lesz, melynek keretében a 

Ripensia proficsapat a TAC együt- 

tesével mérközik. Az érdekes mérkő- 

zés a Banatul-pályán délután négy 

érakor kezdődik. 

mig négy 

.. 

Dozzognak az erdélyiek 
a kamarában és nem vesznek részt 

a kormány javaslatának megszava- 

zásában 
A kamara tegnapi ülésén Stra- 

f a no besszarábiai kormánypárti 

Jorgáv a lpolemizál és védel 

mébe veszi azt a besszarábiai tanár- 

nőt, akit Jorga kommunista propa- 

gandával vádolt. 

Rosenberg kormánypárti par- 

lamenti iniciativára beterjeszti az 

állampolgársági törvény reformjá- 

ról szoló javaslatot. 

Madgaear umiriszter beter- 

jeszti szövetkezetek központi 

bankjának 250 millió leiről szoló 

hiteljavaslatát. 

A kamara ezután 77 szavazattal 

12 ellenében a javaslatot megsza- 

vazta, de az eredmény semmisnek 

tekintendő a szavazatok csekély szá- 

ma miatt. A szavazás nem volt ki 

elégitő, mert az erdélyi képviselők 

tartózkodtak a szavazástól. A par
la- 

ment erdélyi kormánypárti tagjai 

ugyanis duzzognak, miert a mező- 

gazdasági kamarák országos szövet
- 

ségeinek elnökválasztásánál nem 

voltak tekintettel az erdélyiek je- 

löltjére és Potarcát választották 

meg. 

Aszenátus tegnapi ülésében 

Orlean u liberális a gabonaér- 

tékesitési javaslathoz szólalt fel, 

amelyet alkotmányellenesnek tart 

Madgearu vitatkozik a szónokkal, 

majd kijelenti, hozy ő legutóbb 

nem mondotta azt, mintha az alkot- 

mányt módositani fogják, hanem 

eeupán ugy nyilatkozott, hogy az al- 

kotmányt módositani lehet. 

Orleanu a javaslatot nem fogad- 

ta el. 
- 

BEKEEURÓPA MEGTEREMTÉSE. 

Néhány hét előtt - miként annak 

idején megirtuk - ífrancia irók és 

művészek memorandumot adtak ki, 

amelyben az igazi béke eljövetelét 

sürgetik. A német irók és müvészek 

most csatlakoztak 

hoz. Memorandumot készitettek, ame- 

kollégáikhoz 

akiket felkérnek arra, hogy dolgozza- 

nak továbbra is minden tehetségükkel 

a Békeeurópa megteremtésére. 

ehez a mozgalom- 

lyet francia intéznek, 

Alegujabb női ugyszintén férfi- 

ruhaéstavaszikabátujdonságoka 

Népáruházba 
megérkeztek. Elárusitóhely kizárólag: 

Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

HHatalmas gyári tüz. Kaposvari 

jelentés szerint a nagyatádi müse- 

lyemgyár az elmult éjjel kigyulladt. 

Öt községből háromszáz tüzoltó oltot- 

ta a tüzet, amely azonban olyan ha- 

talmas volt, hogy még másnap délig 

is égett. A kár hozzávetőleges becslés 

szerint jóval felülmulja az egy millió 

pengőt. / 

Végleges leszámolásra készül a 

szovjet. Az orosz kommunisták végle- 

gesen akarnak most leszámolni ellen- 

feleikkel. a mensevikiekkel. Ennek a 

pártnak összes vezetőit letartóztatták 

és azt a vádat emelték ellenük, hogy 

idegen pénz segitségével a mostani 

rezsim letörésére törekednek. A vád- 

irat szerint a mensevikiek az elmult 

három esztendőben négyszáznyolevan- 

ezer aranyrubelt kaptak külföldről. 

F 

A halálsorompó őrét elitélték. A 

mult esztendőben - mint emlékezetes 

mellett 

autószerencsétlenség történt. A vasuti 

Balatonmária borzalmas 

sorompó nem volt leeresztve és egy 

utasokkal haladó autó éppen akkor 

akart a pályán keresztülmenni, amikor 

odaért a gyorsvonat. Budaházy 

Miklós százados, a felesége, anyja. 

Dánér Béla volt százados és a sof- 

főr meghaltak. A sorompóőrt tegnap 

a kaposvári törvényszék gondatlan- 

ságból okozott emberölésért két évi 

elzárásra itélte. 

szemüvegek és 
orrcsiptetök, 

.. minden izlés, 
mindenarcferma 

és hivatás számára. 

FRANZTEJNORáCo 

Temesvár II., Kossuth-tér. Telefon 5-61 

- Mesglopott képviselő. 

eu Misa képviselő lippai lakásába is- 

meretlen tettesek betörtek. Több napi 

nyomozás után Ghiuciciu György 

Vasies- 

lippai rendőrfőnöknek és Georges- 

eu György detektivnek sikerült a 

tetteseket két fiatalkoru személyében 

elfogni, akiknél a lopott holmi nagy 

részét megtalálták. 

- Uiságiróbál. Szombaton, március 

7-én eete zajlik le a Ferdinánd-szálló 

összes termeiben az idei báli szezon 

nagy eseménye, az ujságiróbál. A 

meghivók szétküldése már megkezdő- 

dött. 

Bukaresti megbizások, külföldi utfe- 

elek meghosszabbítása, viz
umok, va- 

suti bérletek, olcsó és gyors
 beszerzése, 

E2b Munet lradt, Tinlsoani, 
s50 IV, Bem-utca 28. 

Napeonta kurler lárat! 

n 
metörők a gyárvárosi pályaudvar 

irodájában. Az elmult éjjel i
smeretlen 

tettesek betörtek a gyárvárosi
 pálya- 

nudvar irodájába. A betörők álkulccsa
l 

hatoltak be az irodába, feltörték az 

iróasztal fiókokat és onnan bélyege- 

ket loptak el. A kár mindössze nyolc- 

száz lei. A betörőket nyomozza a rend- 

Devizák árfolyama. Zürichben a lel
 

308.62, Párisban 15.15. Mai ár
folyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 168.10, hollandi forint 67.55, dinár 

2.98, francia frank 6.60, olasz lira 8.81, 

cseh korona 4.99, német márka 40, 

osztrák schilling 23.66, magyar pengő 

29.40, svájci frank 32.45, belgas (öt 

belga frank) 23.48. 

K 
0 

et 

Doktor - közrendőr. A 
szegedi 

tudomány egyetemen tegnap avatták 

föl a jog és államtudományok dokto' 

rává Langer Aurél szegedi köz- 

rendőrt. Langer dr. az első magyar 

országi közrendőr, akiből jogi doktor 

lett. 

Két gyermek horzalmas halála. 

Budapestről jelentik, hogy Kir ch- 

ner Róbert öt éves fiucska három 

éves öccsével a budai Zsigmond-téren 

haladt át, amikor egy villamoskocsi 

az egymásba kapaszkodó két gyerme- 

ket elgázolta. Már csak két borzalma- 

san összeroncsolt holttestet emelték ki 

a kerekek alól. Két szegény munkás- 

gyermeket ölt meg a tragikus véle len. 

CSAK 
a Déli Hirlap előöőfizetőin

ek! 

Az a cél vezérel, hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok között a 

lehetőség határain belül friss ujságon ki
vül más előnyöket is biztosit- 

sunk. Ezuttal olcsó cipőjavitást sikerült biztositanunk előfizetőinknek. 

Az előfizetési nyugta felmutatása ellenéb
en 

Nől cipőtalpalás és sarok - - 

Férfi cipőtalpálás és sarok 

80- lei 
- - 100- lei 

„gumisarok - 110- lei 

Gyermekcipőtalpalás és sarok 50-75- lei 

Férfi cipőfejelés és sarok 

Női cipőfejelés és sarok 
- 280-5320- lei 
- 240-280- lei 

Két pár cipő javitásának árán megtakarit 
; egy havi előfizetést! 

Ezen árak mellett kizárólag a Déli Hirlap előfizetőinek javitja a cipőket 

Wátzi Mihály, Gyárv., Kém-u. 20 

A budapesu tozsde jegyzesei. (lfe- 

bruár 28.) Leszámiítolóbank 81.5, Ke- 

reskedelmi Bank 95.5, Angol-Magyar 

Bank 67, Magyar Hitel 63.8, Pesti Ha- 

zai 156.5, Drasche 114, Csáky-Prack- 

falvi 7, Urikányi 85, Rima 54.6, Salgó 

379, Általános Kőszén 509, Beocsini 

144, Nasici 102.75, Spodium -, Szikra -, 

Ganz-Danubius 56.44, Magyar Cukor 

05, Délcukor 94.5, Lipták - Egis -, 

Nóva 27.9. Te- 

mesvári Sör - 1 

Mozi 
Mozik müsora. 

Vasárnap. x 

Forum: Vége a dalnak. (Beszélő 

film.) 
Belvárosi mozi: A sasok éneke. (Be- 

szélő film.) 1 

Gyárvárosi mozi: Monte-Carló. (Be- 

Temesvári Szesz 

szélő film.) 

Erzsébetvárosi mozi: Harold bajban. 

Mehalai mozi: Széplábuak előnyben. 

Hétfő. 

Forum: Vége a dalnak. (Beszélő- 

film.) , 
Belvárosi mozi: A sasok éneke. (Be- 

szélő film.) 

Gyárvárosi mozi: Monte-Carló. (Be- 

szélő film.) t 
Erzsébetvárosi mozi: Nincs előadás. 

Mehalai mozi: Nincs előadás. 

Szerkesztői üzenetek 
K. M, Magyarszentmárten. A 

6452 számu sorsjegy nem nyert. 



*. oldal 

m..... 

- Négyszáz érettségi bizonyit- 
ványt megsemmisitettek. A közok- 
tatásügyi miniszterium a Berthelot 
tábornok nevéről elnevezett kise- 
nevi francia liceum által kiadott 
négyszáz bakalaureátusi bizonyit- 
ványt megsemmisitett. Ennek oka 
az, hogy ezek a bizonyitványok nem 
felelnek meg a bakalaureátusi tör- 
vény követelményeinek. 

* Egy pohár sör ára 8 lei lesz. Az 
Erdélyi és Bánáti sörgyárosok fo- 
lyó hó 6-án Kolozsvárott értekezle- 
tet tartottak, amelyen a sörárak lé- 
nyeges leszállitását határozták el, 
minek folyományaként a vendéglő- 
sökkel történt megegyezés szerint a 
mai 10 és 12 leies pohár sörár álta- 
lánosságban folyó év március 1-től 
nyolc leire fog leszállittatni és csak 
egyes lukszushelyiségekben fogják 
9 leiért árusitani. 
- Elbocsátott pénzügyi hivatal- 

nokok. A pénzügyminiszter kilenc 
agent de constatater - pénzügyi 
nyomozó - hivatalnokot elbocsá- 
tott, mert ezeknek az állását meg- 
szünteti. Az elbocsátott tisztviselők 
márciusra még megkapják fizeté- 
süket. 

Uj telefonszám. Merkler Dezső 
dr. belgyógyász és röntgenolog 691. 
szám alatt a telefonhálózatba bekap- 
csolódott. Rendel Lloyd-sor 7., I. em. 
- Villamos és autó karambolja. 

Tegnap este a hetes vonalon közle- 
kedő 114. számu villamoskocsi, 
melynek Szőke Pál volt a vezető- 
je, összeütközött a 412 Tms. jelzésü 
autóval, melyet Maior AÁdám sof- 
főr vezetett. Az autó megrongáló- 
dott. 

ló!l és olcsón 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 
férfi- fiu- és gyermeköltönyt 
felöltőt, Trench-coatot heln . 

Hoiimann Mórzá 
Belváros, Hunyadi-u. S.sz a 

vásárol. 
Kedvező fizetési feltételek. 

EEilgázolt öreg asszony. A 
Lloyd-soron tegnap sulyosabb be- 
folyásu autóbaleset történt. Az 
580 Tms. jelzésü autó, melyet Mu- 
rariu János husz éves soffőr ve- 
zetett, elütötte Grabler Ilona 
hatvanhárom éves asszonyt, aki a 
fején sulyosabb sérüléseket szenve- 
dett. A szerencsétlenség ügyében a 
rendőrség meginditotta a vizsgála- 
tot. 

Kérjen mindenütt 

KRAVER 
cipőkrémet 

-A feketeautós banditák biró- 
ság előtt. A kolozsvári tábla tegnap 
tárgyalta a feketeautós banditák 
ügyét. Somogyi Ferenc, Thur- 
zay István, Lénárd Dezső és 
Gáspár Jenő szerteszét jártak 
egy fekete autón Romániában, szá- 
mos betörést és több gyilkosságot 
követtek el. Még Konez Ferenc 
nevü társukat is eltették láb alól, 
mert osztozkodásból kifolyólag ösz- 
szevesztek vele és Koncz bosszuból 
feljelentéssel fenyegette meg őket. 

A tordai törvényszék Somogyit 
huszévi fegyházra, Thurzayt és Lé- 
nárdot négy-négy évi börtönre és 
Gáspárt három évi börtönre 1télte. 
A kolozsvári táblán pénteken reg- 
gel kezdődött a felebbviteli tárgya- 

A álatat szar- siio fa 

- Duca és felesége ebéden a ki- 
rálynál. Duc a, a liberális párt el- 
nöke és felesége délben ebéden je- 
lentek meg a királynál. A Curentul 
ebből azt a következtetést vonja le, 
hogy a normális viszony a király és 
a pártvezérek között teljesen hely- 
reállott. 

* Orvosi körökből. 
idegbetegségek 

Josephi dr., 

szakorvosa, március 
átköltözködik a Belvárosba, 

Lloyd-sor 11. (Széchenyi-palota). Ren- 
del 9-11 és 3-5-ig. Telefon 18-55, lift 
a házban. 

Összes bel-és külföldi cukorkák, 
csokoládék állandóan frissen 
s iná ] Lloyd-sor 11 

Omogyiná Telefon 11-65 

-A német kisebbségek védelmezője 
meghalt. Berlinben meghalt Bruns 
Károly György dr., aki a Népszövet- 
ség előtt a német kisebbségek hatha- 
tós védelmezője volt. Két esztendő 
előtt a Bánságban is járt és tanulmá- 
nyozta a svábok helyzetét. Sokat tett 
a kettős birtokosok érdekében. 

2án 

- Konferenciabeszédek az Erzsébet- 
városban. Az erzsébetvárosi katolikus 
plébániatemplomban ma kezdődnek 
az egy heti német konferenciabeszé- 
dek férfiak részére, amelyeket estén- 
kint nyolc órakor tartanak. A jövő 
vasárnap kezdődnek a magyar konfe- 
renciabeszédek férfiak és nők részére 
és pedig naponta félnyolc órai kezdet- 
tel. Az ujkisodai katolikus templom- 

ban ma este nyole órakor kezdődnek 
az ugyancsak egy hétig tartó magyar 
konferenciabeszédek férfiak és nők 
részére. A magyar konferenciabeszé- 
deket Páter Manszvét ferencrendi 
szerzetes tartjaai 

tisztaságát tartja szem előtt, 
méről is gondoskodik. 

Egyben a változott gazdasági viszonyokra való 
tekintettel 1931 március 
gőz-, kád-, valamint a gyógyfürdők összes 

árai le lettek szállitva 
és a fürdők árai ezentul a következők: 

„Báile 
értesitése. 

A „Baile Centrale" házi kezelésbe ment át és a 
„Központi Fürdő" vezetősége addig is, mig a fürdőben 
megfelelő átalakitásokat foganatosit, nemcsak a fürdő 

............ 

- Katonai nyugdijak kifizetése. A 

katonai nyugdijegyesület temesvári 

fiókja közli, hogy a márciusi nyug- 

dijak kifizetése március 4-én kezdő- 

dik, az előbbi hónapban betartott sor- 

rend szerint. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Brettner Erzsébet és Nauer Ibolyka. 
Meghaltak: Róth Teréz 65, Siska Er- 

zsébet 22, Curteanu István 4 és Háhn 

Erzsébet 78 éves korában. 

* Leszállitott ellátási dijak a Bá. 
náti Szanatóriumban. Timisoara, III. 

Hollóu. 2 Kevéssé tehetős betegek 

kedvezményes orvosi kezelésben ré- 

szesülnek. Szegény betegek 180 lei 
ellátási dij mellett, amely előre fize- 

tendő, ingyen orvosi kezelést kapnak 

Specialista orvosok 

gek rendelkezésére. 

Crepe de Chine I-a 
minden divatszinben Jei 160 

Chantungésnyersselyem lei 140 

a Népáruházban 
Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

* Székelési zavarok, bélgörcs, put- 

fadtság, gyomorszédülés, izgalmi ál- 

lapotok, szividegesség, félelemérzés, 

bódultság és általános rosszullét ese- 

tén a természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz a gyomor és belcsatorna tar- 
talmát gyorsan és fájdalom nélkül 

kiüriti, a vérkeringést előmozditja s 
tartós megkönnyebbülést szerez. Ko- 

runk legkiválóbb orvosai a Ferenc 

József vizet ugy férfiaknál, mint 

nőknél és gyermekeknél teljes ered- 

ménnyel alkalmazzák. A Ferenc Jó- 

zset keserüviz gyógyszertárakban, dro- 

és füszerüzletekben kap- gériákban 

ható. 

zg 

entrale 

hanem a vendégek kényel- 

hó 1-től kezdődőleg a 

Gőzfürdő ruha használatával Lei 35- 
Kádiürdő , , Lei 20- 
Katonai gőzfürdő ruha használatával Lei 25- 
Deákgőzfürdő Lei 15- 
Gözszekrény ruha használattal Lei 43- 
Félfűrdő " Lei 40- 

Söófürdő " a Lei 50- 
Szénsaviürdő , , Lei 60- 
Kénfürdő , ; Lei 50- 

Fenyőfürdő , Lei 50- 
Gőzfürdő C.F.R. alkalmazottak részére 

ruha használattal Lei 28- 
Gőzfürdő a városi és állami üzemek : 

alkalmazottai számára a kiadott 
külső jegyfüzetek folytán ruha ; 
használattal Lei 28- 
A fürdőárakkal egyben le lett szállítva a manicür Lei 30-ról Lei 25-re, tyukszemvágás Lei 25-ről Lei 20-ra 

és massage Lei 25-ről Lei 20-ra. * 
4 Az igen tisztelt fürdővendégek gyakori látogatására 

számit, kiváló tisztelettel a 

Közponitii Fürdő" 
vezetősége 

Timisoara II. Bulev. Reaina Maria Na 141 

állanak a bete 

1931 március 2. 

Rádió 

Rádió 
gálatában 

dio cimü folyóiratban H. Degler, 
a svájci rövidhullámu amatőrök egye- 
sületének elnöke érdekes cikkben szá- 
mol be azokról a kisérletekről, ame- 
lyeket a Club Alpin Suiese-el 
karöltve a rádiónak az alpesi segély- 
nyujtásban tervezett felhasználására 
vonatkozólag nemrég folytatott. Az 
alpesi balesetek száma a téli hónapok- 
ban mindig jelentősen felszökik, mert 
a gyakori lavinaomlások sok áldoza- 
tot követelnek a sielők köréből. A se- 
gélynyujtást megneheziti az a körül- 
mény, hogy a távoli falvakban és 
üdülőhelyeken lévő mentőállomások 
megfelelő hirszolgálat hiányában a 
szerencsétlenségről csak hosszabb idő 
eltelte után értesülnek s igy a mentő- 

Több izben szó volt már arról, hogy 
e célból az alpesi menedékházakat te- 
lefonnal szerelik fel, ez azonban tul 
költségesnek bizonyult, másrészt pe- 
dig télen a vezetékek nagyon ki van- 
nak téve az időjárás viszontagságai- 
nak, különösen a hó és dér okozta ká- 
roknak s igy épen a legszükségesebb 
esetekben mondhatják fel a szolgála- 
tot. A rövidhullámu rádió bámulatos 
fejlődése önként kinálja a legmeg- 
felelőbb és legolcsóbb megoldást. A 
Sváijci Alpesi Club 
tésbe lépett a rövidhullámu amatőrök 
egyesületével és az együttesen végzett 
kisérletek, amelyek a PizSol mene- 
dékház és Ragaz városka alpesi 
mentőállomása közt folytak le, a 
legkiválóbb eredménnyel végződtek. 
A kisérleteket 85 méter hullámhosz- 
szon, egészen egyszerü Armstrong- 
rendszerü amatőrkészülékkel és Tungs- 
ram P 430 nagyteljesitményü bárium- 
csövekkel végezték és az összekötte- 
tést a két állomás közt két napon ke- 
resztül, nappal és éjjel egyaránt ki- 
fogástalanul sikerült fenntartani. 

Müsor: 
Vasárnap. (Március 1.) Budapest. 

i0 óra: Református istentisztelet. 
11 óra: Egyházi ének és szentbe- 
széd a Vár-templomból, utána a bu- 
dapesti operaház zenekarának 
hangversenye Berg Lili (zongora) 
és Székely Mihály operaénekes köz- 
remüködésével. 2 óra: Gramofonze- 
ne. 4 óra 15: Rádió szabadegyetem. 
5 óra 15: A fővárosi zenekar hang- 
versenye Gere Lola operaénekesnő 
és Radó Erzsébet zongoramüvésznő 
közremüködésével. 7 óra: Karinthy 
Frigyes előadása. 7 óra 30: A Gül 
Baba cimü operett előadása, majd 
Rácz Béla és cigányzenekarának 
hangversenye a Pannonia szállóból. 
Bukarest. 11 óra: Zenekari hang- 

Gramofonzene. 8 óra: Énekhangver- 
seny. 8 óra 45: Zenekari hangver- 
seny. Bécs. 10 óra 30: Orgonahang- 
verseny 11 óra 5: Szimfonikus 
hangverseny. 1 óra 45: Zongora- 
hangverseny. 2 óra 50: Délutáni 
hangverseny. 5 óra 30: Kamaraze- 
ne. 6 óra: Ária- és dalest. 7 óra 30: 
Sporthirek. 7 óra 40: Zongorahang- 
verseny. 8 óra 15: Daljáték elő- 

seny Belorád 11 Ára. Giramaf. 

az alpesi segélynyujtás szol- 

A Lausanneban megjelenő Le Ra- 

expedició rendszerint elkésve érkezik. 

ezért összekötte-: 

verseny. 12 óra: Gramofonzene. 4 
óra: Román és könnyü zene. 7 óra: 

adása. 10 óra 25: Zenekari hangver- 
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6 óra: Nemzeti dalok. 8 
óra: Zene- 

kari hangverseny. 8 óra 40: Éne
k- 

hangverseny fuvola kisérettel.
 9 óra 

29. Gramofonzene. Bresla
u. 8 óra: 

Orgonahangverseny. 10 óra 30
: Ze- 

nekari hangverseny. Kattowitz. 8 

óra 30: Zongorahangverseny
. 9 óra 

30: Énekhangverseny. 11 óra: Tánc- 

Zene. Langenberg. 7 óra 45: Esti 

hangverseny. Leipzig. 7 óra 30: 

Gramofonzene. 8 óra 30: Zongora- 

hangverseny. 9 óra 10: Daljáték, 

utána szórakoztató zene. Milánó. 7 

óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra 
30.: 

Tarka hangverseny. 10 óra 55: Ope- 

raclóadás. München. 8 óra 30: Szó-
 

jakoztató zene. 10 óra: Zenekari 

hangverseny. Prága. 7 óra 5: Ének-
 

hangverseny. 7 óra 30: A Szép He- 

léna cimű operett előadása. Róma. 

8 óra 40: Zenekari hangverseny. 

Strassburg. 7 óra 15: Gramofonze- 

ne. 8 óra 30: Zenekari hangverseny. 

1i óra 30: Tánczene. Toulouse. 9 

óra 15: Dalok. 10 óra 15: Operarész- 

letek. 11 óra: Zenekari hangver- 

seny. Varsó. 7 óra 50: Gramofonze- 

ne. 8 óra 30: Zongorahangverseny. 

0 óra 50: Népszerü hangverseny. 10
 

óra 15: Énekhangverseny. 11 óra: 

Tánczene. 

Héttő. (Március 2.) Budapest. 9 

óra 15: A rádiónégyes hangverse- 

nye. 12 óra: Déli haarngszó az 

Egyetemi templomból. 12 óra 5: A 

Mándits szalonzenekar hangverse- 

nye. 5 óra 30: Zenekari hangver- 

seny Setét György (hegedü) és 

Kocoper Jolán (zongora) közremü- 

ködésével. 7 óra: Előadás. 7 óra 30: 

Magyar dalest Nagy Margit és 

szende Ferenc közremüködésével. 

B8 óra 30: Előadás az első honvéd- 

gyalogezred zenekarának közr
emü- 

ködésével, utána Kiss Béla és ci- 

gányzenekarának hangversenye a 

Bodó kávéházból. Bukarest. 12 óra: 

Gramotonzene. 4 óra: Zenekari 

hangverseny. 5 óra 15: Szórakoz- 

tató zene. 7 óra: Gramofonzene. 8 

éra: Szimfonikus hangverseny. 

Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 3 óra
 

0: Délutáni hangverseny. 7 óra 30.: 

Erihoda Vasa hegedümüvész hang-
 

versenye. 10 óra 15: Zenekari hang- 

verseny. Belgrád. 11 óra 30: Gramo- 

fonrzene. 12 óra 45: 

seny. 4 óra: Gramofonzene. 5 óra 

30: Jugoszláv dalok. 6 óra 15: 

Hangverseny. 8 óra: Gramofonze- 

ne. 8 óra 30: Mozart-hangverseny.
 

10 óra 40: Szórakoztató zene. Bres- 

lau. 7 óra: Zenekari hangverseny. 

9 óra 15: Dalok. Kattowitz. 8 óra 

30: Népszerü hangverseny. 10 óra
 

15. Gramofonzene. 11 óra 30: Tánc- 

zene. Langenberg. 5 óra: Délutáni 

hangverseny. 7 óra 45: Katonazene, 

utána esti hangverseny. 11 óra: 

Gramofonzene. Leipzig. 7 óra 30: 

Szórakoztató zene. 9 óra 40: Balla- 

dák, utána szórakoztató és táncze- 

ne. Laibach. 8 óra 30: Haydn-est. 

Milánó. 5 óra: Gramofonzene. 7 óra 

30. Szórakoztató zene. 8 óra 30: 

Tarka hangverseny. 9 óra: Zeneka
- 

ri hangverseny. 10 óra: Vigjáték 

előadása, utána kávéházi zene. M
ün- 

chen. 7 óra 30: Vigopera előadása. 

Morva-Ostrava. 10 óra 20: Jazz- 

band. Prága. 10 óra 45: Szimf
oni- 

kus hangverseny. Róma. 5 óra 30: 

Kamarazene. 8 óra 40: Könnyü 
ze- 

ne, utána szórakoztató és táncze
ne. 

Stockholm. 7 óra 50: Katonazene. 

10 óra: Zenekari hangverseny. 

Strassburg. 5 óra 45: Gramofonze- 

ne. 7 óra 15: Gramofonzene. 8 ó
ra 

30. Zenekari hangverseny. 9 óra
 30: 

Könnyü zene. Toulouse. 8 óra: Ze- 

nekari hangverseny. 9 őra: Dalok. 

10 óra: Szórakoztató zene. 12 óra: 

Déli hangver- 

áti 

Spanyol dalok. 12 óra 15: Zenekari 

bangverseny. 12 óra 30: Tánczene. 

Varsó. 5 óra 45: Könnyü zene. 7 óra 

25: Gramofonzene. 8 óra 30: Nép- 

szerű hangverseny. 10 óra 15: Gra- 

mofonzene. 11 óra: Tánczene. 

Kedd. (Március 3.) Budapest. 9 

óra 15: Zenekari hangverseny. i2 

óra: Déli harangszó az Egyetemi 

templomból. 12 óra 5: Stepat Jenő 

balalajka zenekarának hangverse- 

nye. 4 óra: Mesék. 5 óra 30: Pertis 

Jenő és cigányzenekarának hang- 

versenye. 7 óra 30: A budapesti 

operaház Bolygó Hollandi cimü 

operaelőadásának közvetitése, utá- 

na a Fejes szalonzenekar és Toll 

Árpád cigányzenekarának hangver- 

senye az Ostende kávéházból. Bu- 

karest. 12 óra: Gramofonzene. 4 

óra: Román és könnyü zene. 7 óra: 

Gramofonzene. 8 óra: Zenekari 

hangverseny. 8 óra 30: Előadás. 8 

óra 45: A hangverseny folytatása. 

Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 12 óra: 

Déli hangverseny. 3 óra 20: Gramo
- 

fonzene. 8 óra: Énekhangverseny. 

8 óra 50: Kerpely Jenő csellómü- 

vész hangversenye. 9 óra 50: Zene- 

kari hangverseny. Belgrád. 11 
óra 

30: Gramofonzene. 12 óra 45.: Ze
ne- 

kari hangverseny. A óra: Tánezen
e. 

5 óra: Nemzeti dalok. 7 óra 5
0: Zon 

gorahangverseny. 10 óra 50: Ze
ne- 

kari hangverseny. Breslau. 
4 óra: 

Szórakoztató zene. 7 óra: Oros
z ze- 

ne. 8 óra: Könnyü zene. 9 óra 
30: 

7. oldal 

zzzszztz zz szez
ezsaszozszosaey7. 

Operettelőadás. I1 óra 10: Gr
amo- 

fonzene. Kattowitz. 4 óra 25: 
Gra- 

mofonzene. 5 óra 45: Szimfon
ikus 

hangverseny. Langenberg. 5 óra: 

Zenekari hangverseny. 7 óra 45: 

Szórakoztató zene. 8 óra 30: A 

Clown. Előadás zenekisérettel. 

Leipzig. 9 óra 10: Zongorahang
ver 

seny, utána tánczene. Milánó. 5 

óra: Gramofonzene. 7 óra 30: T
arka 

hangverseny. 8 óra 30: Opere
ttelő- 

adás. Utána zenekari hangverse
ny- 

München. 5 óra 25: Délutáni
 hang- 

verseny. 7 óra 35: Zenekari
 hang- 

verseny Knote Henrik kamar
aéne- 

kes közremüködésével. Prága
. 4 óra 

30: Délutáni hangverseny. 
7 óra 5: 

Népdalok. 8 óra: Zenekari h
angver 

seny. 10 óra 20: Jazz-band. Po- 

zsony. 5 óra 50: Szimfonikus
 hang- 

verseny. 7 óra 5: Szórakozt
ató ze- 

ne. Róma. 5 óra: Zenekari hang
ver 

seny. 8 óra 45: Operaelőadás. 

Strassburg. 5 óra 465: Gramofonze- 

ne. 7 óra 15: Gramofonzene.
 8 óra 

30: Zenekari hangverseny. 
9 óra 30: 

Szórakoztató zene. Toulous
e. 7 óra 

30: Tánczene. 8 óra 45: Zenekari 

hangverseny. 9 óra 5: Dalok. 10 óra: 

Operettrészletek. 11 óra
: Jazz-zene- 

kar hangversenye. 12 óra
 30: Kato- 

nazene. 12 óra 45: Argentin
 zene 

kar hangversenye. Vars
ó. 5óra 45: 

sSzimfonikus hangverseny. 
7 óra 25: 

Gramofonzene. 7 óra 
50: Operaelő- 

adás, utána tánczene. 
t 

Közgazdaság 

tegnap a 

A kölcsöntárgyalások tegn
ap dél- 

ben Párisban befejezést n
yertek és 

megállapodás jött létre. Hétfőn 

még lolytatják a kölcsön kib
ocsátá- 

sára vonatkozó részletkérdé
sekben a 

tanácskozást, mert még nem
 döntöt- 

tek abban a kérdésben, hogy
 a pári- 

si tőzsdén, vagy pedig a ne
wyorki 

tőzsdén kerünek-e először 
kibocsá- 

tásra a stabilizációs kölcsö
n máso- 

dik részletének kötvényei. 
Minden 

valószinüség szerint elős
zör a párisi 

tőzsdén kerülnek jegyzésre. 
A jövő 

héten a tárgyalásokat folyt
atják a 

kölcsönnel kapcsolatos mell
ékkérdé- 

sekben. A tárgyalásokból kifolyó- 

lag a miniszterelnökség sajtóosztá- 

lya kommünikét adott ki és 
megál- 

lapitja, hogy sok olyan hir került 

forgalomba a kölecsönnel kapcsolat- 

Befejezést nyertek 
párisi kölcsöntárgyalások 

és most a kibocsátás helyéről t
anács- 

koznak az illetékes tényezők 
ban, amelynek semmi alapja n

in- 

csen. Igy az Universul azt irta, 

hogy az ackermani helyié
rdekü vas- 

ut ügye is szerepelt a kölcsöntár- 

gyalások során. A kormán
y kijelen- 

ti, hogy ezt az ügyet Pári
sban nem 

tárgyalták és nem is fogják
 tángyal- 

ni. Románia a békeszerző
dés értel- 

helyiérdekü vasuttársaságoknak
 a 

részvényeit, amelyek nem volta
k el 

lenséges állampolgárok birtokában. 

Az Universulnak erre vonatkozó á
l- 

nak. Amint megállapodnak abban a
 

tekintetben, hogy a kölcsönt melyik
 

tőzsdén jegyzik először, megtörté- 

nik a kölcsönszerződés aláirása és a 

kölcsön megkötésének hivatalos köz- 

lése is. i 

A nagy magyar kölcsön 
és az oP- 

tánsügy rendezése. A franci
a kamara 

most ratifikálta a hág
ai egyezményt. 

Ennek következménye lesz, 
hogy most 

már kibocsátásra kerü
l a nagy ma- 

gyar kölcsön, amelyre eddig nyole- 

vanhét millió pengő előleget folyósi- 

tottak. A hágai egyezménynek pá
risi 

ratifikálása most már az optánsügy 

anyagi rendezését is lehetőv
é teszi. A 

hágai egyezmény értelmébe
n az utód- 

államok a nyugati államok segitsé
gé- 

vel kétszáznegyven millió a
ranykoro- 

nás alapot létesitenek, azoknak a föld- 

birtokosoknak a kártalanitására, 

rületén kisajátitották. A kártalanitás 

olyképpen történik majd, hogy ma- 

gyar-román, magyar-jugoszláv és 

akiknek birtokait az utódállamok te-
 

magyar-csehszlovák döntőbiróságo
kat 

fognak fölállitani, amelyek e
gyenkint 

állapitják meg a fizetési Kvóta ös
sze- 

gét. Ezeket a fizetési összegeket az- 

után a kétszáznegyven millió arany- 

koronás összegből folyósitják. 
A köt- 

vényeket április elsején bocsátják ki. 

A kibocsátás dollárértékben történik 

és az összeget a nagyhatalmak garan-
 

tálják. Az optánsok igy a folyó év 

a kétszáznegyvenmilliós aranykoronás 

kötvényekkel. 

Gyárosok a szindikalizálási javas- 

lat ellen. Manoilescu ipari és 

kereskedelmi miniszter fogadta az 

Ugir, a Gyárosok Országos Szövet- 

ségének küldöttségét. A miniszter 

a küldöttség előtt ismertette a szin- 

dikalizálási javaslatot és megokolta 

részletesen, hogy arra a mai körül- 

mények között miért van szükség. 

A küldöttség a miniszternek adott 

válaszában kifejtette, hogy a javas- 

lat ellen elvben nincsen kifogása, 

azonban az mai formájában sok su- 

lyos sérelmet tartalmaz a gyáripar- 

ra nézve és azért annak módositá- 

sát kérik. Közölték a minisztertel, 

hogy az általuk kivánt módositá- 

sokat irásban fogják átnyujtani. 

Az elkeseredett erdélyiek. A me- 

zőgazdasági kamarák szövetségé- 

nek állását a kormány Potarca 

államtitkárral töltötte be, ami - 

mint megirtuk - az erdélyiek 
részé- 

ről ellenszenvvel találkozott. Az 

erdélyiek ebben az ügyben az 
Ami- 

citia-teremben értekezletet 
tartot- 

tak, amelyen leszögezték azt az ál
- 

láspontjukat, hogy ebben az 
elinté- 

zésbe nem nyugosznak bele. Elke- 

seredésük megnyilvánult a k
amara 

ülésén is, amikor a kormány tagjai 

igyekeztek őket barátságosabb 
ma- 

gatartásra hangolni, azonban 
siker- 

telenül. 

Apróhirdetések 

Alkalmazas 

Gépész 
kerestetik több évi bevágó gyakor- 

lattal modern malomba Diesel. motor- 

ral, havi 6000 lei összjavadalmazás- 

sal. Csakis önálló lakatos, esztergá- 

lyos, müvezetői képzettséggel biró, 

autójavitáshoz értő középkoru szak- 

ember pályazata kéretik, kor és ed- 

digi müködés megje öléssel „Allandó" 

jelige alatt a lap kiadóhivatalába. (531) 

Tanulóleány 

jobb házból való 500 leiért felvétetik
. 

Cim a kiadóban. (499) 

Allást keres 
Festék- és lakkszaknában 

jártas Bánátban és Erdélyben jól 

technikai képzettséggel állást keres. 

Ajánlatok 30" jeligére a lap ki- 

mében megváltja mindazok
nak a 

ltásai nem felelnek meg a valósá
g- 

közepéig kielégitést nyernek és pedig 

alapra szoló dolláros konvertálható 

adóhivatalába kéretnek. (642) 

Papirkereskedő segéd 

perfekt kalkulál nyomdai és kötészeti 

munkát, állást keres. Cim a kiadób
an. 

627) 

Fehérnemü javitást 

I., Nádor-utca 1, vállalok. 
alatt balra. 

Szabó segéd 

jobb kis munkás, állást keres. Cim 

a kiadóban. (659) 

Irodatakaritást 

vállal esti órákra megbizható tiszta 

asszony. Cim a kiadóban. (549) 

kapu 

54) 

Kaucióképes 

szolid intelligens 30 éves férfi, 3 

nyelvet perfektül beszél, pénzbesze- 

dői vagy más hasonló bizalmi állást 

keres. Amatőr antóvezetői enge- 

déllyel is rendelkezik. Cim a kiadé- 

ban. (557) 

Német kisasszony 

gyermek mellé délutánra állást ke- 

res. II., Három király-utca 23, aj- 

tó 5. (6*6) 

Női szabó : 

házakhoz ajánlkozik mérsékelt napi 

dij mellett. E. Moser, III., Dózsa- 

utca 25/26 udvarban jobbra. (551) 

Koszt hazahordást 

vagy mosogatást vállal tiszta meg- 

vagy kosztért. Cim a kiadóban. 

(47) 

bevezetett utazó kereskedelmi és 

bizható asszony csekély fizetésért. 



8. oldal 

Adás-vétfel 
Nagyobb szállitmányból 

különféle fümagkeverékek, gyönyörü 
kerti- és diszpázsitok, játékterek, sport- 
pályák, kaszátók és legelők létesité- 

séhez, valamint folyópartok, töltések 
stb, megkötésére, szintugy nehéz angol 
perje, mind elsőrendü minőségben, 

kicsinyben és nagyban Mühle Arpád 
magnagykereskedés, Temesvár-Erzsé- 
betváros cégnék. Arjegyzék kivánatra 
ingyen. (577 

„Lóhuscsarnok Rohr" 

Prima hizott hus 10 lei kg. és 
mindenféle felvágott kapbató. IV., 
Preyer-u. 3 és II., Buziási-ut 10 a. 

Keresek 
hálószobát, komplett, modern, kifogás- 
talan állapotban. Cim leadandó IV., 
Knab-garázs, József-tér. (447 

Butorok 
kemérnyfahálószobák 12.000 leitől, fe- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

butordarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros, 2. villamos vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

-
.
 

Zongora 

jó állapotban jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. (1682) 

Gyönyörü palisander 
ebédlőő 

gyöngyház betéttel, csiszolt üve- 
gekkel olcsón eladó. Bővebbet 
Gyárváros, Str. Saguna 5-6. 

Kisebb bérházat 

a Gyárvárosban megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. (663) 

khaki campbell kacsa, rode island 
red és fehér amerikai leghorn 
keltető tojás és naposcsibék kap- 
hatók Szántó Géza, Temesvár 

II, Leda-gyártelep. 

Haszuált irógép 
jutányos áron eladó. Cim a kiadó- 
ban. (361) 

Baromfi 
költősépe 

megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. 

Szilasi fajboraimat 

idei saját termésü helybeli pincében 
50 litertől felfelé napi árban árusi- 
tom, literenként pedig Beitz fü- 

szerüzletben, Guttmann, Hunyadi-u. 
(545) e 

, 

Rózsa, orgona 
nagybogyós egres (piros, zöld, 

sárga, fehér szinekben) őszi és 
kkajszin barackfák stb. 

SCHOLZ es BACH 
kertészeti telepén. Timisoara III., 

Calea Sagului 120. 

Kisebb családi ház 

eladó. III., Rezső-utca 30. 

Vas és töltőkályha 
kifogástalan állapotban eladók. IV., 
Ormos-utca 4. (562) 

Eladó 
egy kétszobás családi ház Blasko- 
vits-telepen, Blaskovits-u. 6. (558) 

Lakas 
Egy szobás lakások 

villany és vizvezetékkel kiadók.Schibek 
III., Király-utca ő5. (17) 

(564) 

AZ Ö SDIAK 
rta: KOMÁROMI JÁNOS 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE 

50. folytatás 

Mudrony Sándor nem szólt rá 
semmit, különben is alig figyelt 
oda Szabó Jánosra. Az pedig ási- 
tott egy másodikat: 
Megdönthetetlen hitem, hogy 

f a Petőfi-Társaságba holnap benyuj- 
tandó költeményeddel szét fogsz 
rugni minden eddigi papirszagu 
költői irányzatot. No, szervusz! 
s fülére huzta a pokrócot. 
Másnap indultak Biatorbágyra. 
Ezt az irodalmi estét sokat emle- 

gették a későbbi hónapok folyamán 
is és a Bocskai István-Körben min- 
den alkalommal szenvedélyesen lán- 
goltak föl a viták ama homályos 
pont magyarázata körül: mi módon 
történhetett, hogy a kiszállt társa- 
ság szereplésének hatása az egy 
Csótán Bertit kivéve! - ugyszól- 
ván a zérussal volt egyenértékü. 
Csótán Berti tudniillik, aki annyi 
sikerrel ágált, hogy mindenki mást 
lesepert a hirtelen összeütött dobo- 
góról. 

A társaság tagjait, mint jónevü 
fővárosi müvészeket, szükebbkörü 
deputáció fogadta az állomáson. A 
fogadóbizottság szónoka a tanitó ur 
volt, konstatálván, hogyha nem 
csalnak az előjelek, uj protestáns 
derengés mutatkozik a horizonton, 
miután legjelentékenyebb központi 
költőink, szépprózairóink és a szin- 
pad hivatott jelesei (ez Csótán Ber- 
tire vonatkozott) rájöttek végül s 
szerencsére a tizenkettedik órában, 
hogy nem szabad várni tovább. Az 
üdvözlő beszédre az irodalmi szak- 
osztály alelnöke válaszolt, biztosit- 
ván az urakat, hogy nyugodtan al- 
hatnak, mert az arra hivatottak 
(Mudrony Sándor, Ramocsay Fülöp 
Dezső és Csótán Berti) a főváros- 
ban megteszik a magukét. 
E kijelentés a legkedvezőbb ha- 

tást gyakorolta a jelenvoltakra. 
Nem részletezzük ezuttal a hang- 

verseny minden pontját, csupán a 
legkiemelkedőbb számokról szeret- 
nénk megemlékezni. A megnyitóbe- 
szédet az irodalmi szakosztály alel- 
nöke mondta, aki vázolván röviden 
e mai irodalmi kiszállás horderejét, 
utalt a fennforgó nehézségekre, mi- 
után a hitvalló ősök gályarabságá- 
tól számitva a kálvinista és luterá- 
nus tesvérek voltak a nemzet leg- 
szenvedőbb tagjai. Röpke taps után 
Ramocsay Fülöp Dezső pattant a 
dobogóra lobogó hajával s megálla- 
pitván egy-két mondatban, hogy 
Petőfi sok vonatkozásban elévült, 
hangoztatta az uj költői irányzat 
végzetszerü jelentőségét, amire 
gyenge köhögés hallatszott a biator- 
bágyi intelligencia soraiból. 
Akkor egyszerre felvisitott Ra- 

mocsay Fülöp Dezső s belevágott 
elsőszámu költeménye előadásába. 
Ámde Mudrony Sándornak, aki 

figyelmesen vizsgálgatta a közön- 
ség magatartását, már az első s0- 
roknál jéghideg csapta meg egész 
valóját. Mert megérezte nyomban, 
hogy Biatorbágy műértő publikuma 
a legnagyobb erőfeszitéssel sem bir 
fölemelkedni addig a magaslatig, 
amelyet Ramocsay Fülöp Dezső 
költészete képviselt. Ámbár tagad- 
hatatlan volt másfelől, hogy a Bocs- 
kai István-Kör legkiemelkedőbb 
költőalakja ezuttal eldobta magától 
a rimet s a gondolatfüzésben oly 

UTÁNNYOMÁS TILOS 

ten sem tudta megérteni! Hogyan 
érthette volna meg hát Biatorbágy 
középosztálya? Észre lehetett ven- 
ni, hogy strófáról-strófára, versről- 
versre mind ingerültebbé válik a 
hallgatóság. Egyesek krákogni 
kezdtek, mások a szemüket meresz- 
tették, mint a vén tudós, ha pókot 
lát, egy zörgőgalléru éltesebb ur 
pedig szakadatlanul a fejét csóvál- 
gatta s egyszer csak kiszaladt a 
száján: „az Istenit! 
Ramocsay Fülöp Dezső azonban 

mindezt nem hallotta és ha hallja 

mellett. Őt általában nem érdekelte 
a mob. 
Kiemelkedő száma egy volt csu- 

pán a müsornak: a Csótán Bertié! 
Agszalt ripacsoktól eltulajdonitott 
pózokkal, himpellér fogásokkal 
jött. Jött, szavalt és meg volt a 
frenézis. Amikor meg belevágott 
Petur bán indulatkitöréseibe, az in- 
telligencia tagjai szinte megbénul- 
tak ekkora előadói képesség láttá- 
ra és hallatára. A végén, amikor 
közkivánatra Gabányitól recitált 
egy monológot, a közönség egyré- 
sze felugrált és tapsolt magánki- 
vül, mások akik ülve maradtak, a 
lábukkal dobogtak extázisban, az- 
alatt valamennyien ütemre csattan- 
tak össze a tenyereikkel s azt kiál- 
tozták fennen: 
- Csó-tán Ber-ti! Csó-tán Ber-ti! 
Csótán Berti utánozhatatlan fön- 

séggel hajlongott a dobogón. Mint 
egy szuverén! Mint egy Egressy! 
A müsor egyik száma a Mudrony 

Sándor humoros felolvasása lett 
volna. Éppen az volt a baj, hogy 
Kicska Sándor irodalmi alelnök 
előre bejelentette: humoreszk kö- 
vetkezik. Hát azért sem nevetett 
senki, de még csak nem is mosoly- 
gott. Irtóztató volt ez a némaság, 
mellyel a humoreszk legfrappán- 
sabb fordulatu részeit fogadták. 
Unalom verte le lábukról végső 
erejére hangolt hangsulyozással 
próbált legalább pillanatnyi derüt 
kicsiholni a hallgatóságból, a hall- 
gatóság közül felsóhajtott valaki: 
hejhaj! Lett erre aztán derü, olyan, 
hogy remegtek bele a terem falai. 

IA' debakl tökéletes volt. És Mud- 
rony Sándor még későbbi éveiben 
is, valahányszor első irodalmi föl- 
lépésére gondolt, fokozódó keserü- 
séget érzett. 
Lekonyult füllel vettek bucsut a 

községtől, kivévén Csótán Bertit, 
aki könnyen beszélhetett. Először: 
mert a közönség csaknem szétszed- 
te s másodszor: mert tiz korona ho- 
noráriumot vágott zsebre. A töb- 
biek azonban kornyadozva és hóna- 
pokra szoló megsemmisüléssel ül- 
tek a vonatba s fel-felnyögtek né- 

ha. A fiaskó tökéletes volt s ilyen 
hervadt lelkiállapotban nyitottak 
be a Bocskai István-Körbe is, ahol 
éppen együttült a vezérkar. Az iro- 
dalmi szakosztály alelnöke, mint az 
egész expedició lelke, leplezetlen 
nyiltsággal számolt be az abszolut 
csődről és ámbár Mudrony Sándor 
humoreszkjét illetőleg elismerte an- 
nak irodalmi értékét, Ramocsay 
Fülöp Dezső költészetére nehány 
merész oldalvágást mért, futurista 
bolondgombának bélyegezte azt ugy 
egészében, mint a detájlokban. 

merész ugrásokkal élt, hogy az Is- 

vala is, bizonyára elereszti a füle 

Két üzlethelyiség 
szép világos azonnalra Hár 
utca 12. sz. alatt havi Ú0 
leiért kiadó. Közelebbit Billitz Gyula 
cégnél, I., Mercy u. 4. 2) 

Lakás 
2 utcai és 1 udvari szoba mellékhe- 
lyiségekkel május 1-re kiadó. II, Fő- 
utca 19. (489) 

Keres 

Sarokhaz 
négy utcára, tiz éve fennálló pék- 
séggel, 2 üzlettel, négy lakással nagy 

bérjövedelemmel 
260.000 telért 

sürgősen eladó. Bővebbet: Kardos- 
trafik, II., Kossuth-tér. 

Belváros 
központjában ketszobás helyiség iro- 
dának azonnalra kiadó. Kocsonyai 
étterem, Belváros. (535) 

Családi ház 
közel a villamoshoz 2 szoba és me 
lékhelyiségekkel kiadó. Ujszabad 
falu 15. u. 9 szám. (543) 

Azonnal kiadó 
teljesen renovált 2 szobás utcai é 
i szobás udvari lakás mellékhelyi 
ségekkel. II., Uri-utca 13. (539 

Utcai szoba-konyhás 
modern lakás fürdőszobával (irodá 
nak is alkalmas) Belváros központ 
jában azonnal kiadó. Leveleket 
„AZONNAL jeligére a kiadóba 
kérek. (548) 

Utcai szoba konyha 
élés- és fáskamrával március l-ra 
gyermektelen házaspárnak kiadó 
Blaskovits-telep, Bibor-utca 3, (uj 
szám 14) (558) 

Kisebb bérházat 
megvételre keresek. Ajánlatokat 
„Bérház? jeligére a kiadóba kérek. 
: (560) 

Kiadó 
2 szép nagy utcai szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekkel villanyvilági- 
tással és egy forgalmas helyen lévő 
füszerüzlethelyiség. III., Ujlaki-ut- 
ca 22. (652) 

2 utcai szoba 
vizvezetékkel május l-re kiadó. 
Ugyanott szabómühely és hálószoba 
berendezés eladó. Cim a kiadóban. 

Különféle 
Cipőfestést 

bármely kivánt szinre larany és ezüst azonnal) Crepgumml, hó és sárcipó- 
munkák legjutányosabb árak mellett. 
Szakszerű preciz munka. Cipő talpaló 
és javitó műhely. Fock Sándor Belv., 
Erőd-utca 1. Kapu alatt. (133) 

Kitünő házikoszt 
házban és házon kivül kapható. I. 
Szt. György-tér 2. IL em, 10. (544 

100.000 leiel betársulnék 
üzletbe vagy kereskedelmi vállalat- 
ba. Csak hasonló összeggel rendel- 
kezők irjanak „100.000 leies társ 
jeligére a kiadóba. (541)] 

Erntner József 
1évre szoló pirosigazolvány 
zett. 

elve- 
Megtalálója a rendőrségen 

adja le. (3533)] 

Házhelyek 
legelsőranguak, a parcellázott Nemetz- kertből (Erzsébetváros, 3 as villamos állomása) rendkivül leszállitott áron eladók. Telekkönyvi tehermentes át- irás. Bővebb felvilágositással szolgál Alföldi Géza dr. csődtömeggondnok, Timisoara I., Lenau-tér 1 

tElsenstádter ház) 
z 


